

NÉPLAP

127.500 forint értékű Sztálini Munkafelajánlás az ohati Állami Gazdaságban
Kimagasló események a „szakma legjobb dolgozója” címért folyó versenyben

KÖZLEMÉNY A KOMMUNISTA ÉS MUNKÁSPÁRTOK TÁJÉKOZTATÓ IRODAJÁNAK ÉRTEKEZLETÉRŐL

November második felében a Tájékoztató Iroda értekezletet tartott Magyarországon, amelyen a következő pártok képviselői vettek részt: Bulgária Kommunista Pártja: Cservenkov V. és Poptomov V. elvtársak; Román Munkáspárt: Gheorghiu-Dej G., Kislnevski I. és Mogyoros A. elvtársak; Magyar Dolgozók Pártja: Rákosi M., Gerő E., Révai J. és Kádár J. elvtársak; Lengyel Egyesült Munkáspárt: Berman J.

és Zavadzky A. elvtársak; Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja: Szuszlov M. és Judin P. elvtársak; Francia Kommunista Párt: Doclos J., Fajon E. és Cogniot G. elvtársak; Csehszlovákia Kommunista Pártja: Slansky R., Bastovansky S., Kopriva L. és Geminder B. elvtársak; Olasz Kommunista Párt: Togliatti P., D'Onofrio E. és Cicalini A. elvtársak.

származókat tartották: Szuszlov M. elvtárs: „A béke védelme és harc a háborús gyűjtögetők ellen”; Togliatti P. elvtárs: „A munkásosztály egysége és a kommunista és munkáspártok feladatai” és Gheorghiu-Dej G. elvtárs: „A jugoszláv kommunista párt gyilkosok és kémek hatalmában.”
Vélemények kicserélése után az értekezlet résztvevői teljes mértékben összeegyeztették nézeteiket és egyhangúlag elfogadták a határozatokat.

Az értekezleten a következő be-

A béke védelme és harc a háborús gyűjtögetők ellen

A Bolgár Kommunista Párt, a Román Munkáspárt a Magyar Dolgozók Pártja, a Lengyel Egyesült Munkáspárt, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja, a Francia Kommunista Párt, az Olasz Kommunista Párt és a Csehszlovák Kommunista Párt képviselői megtárgyalták a béke védelmének és a háborús gyűjtögetők elleni harcnak a kérdését és egyhangúlag az alábbi következtetésekre jutottak:

Az utolsó két esztendő eseményei teljes mértékben igazolták annak az elemzésnek a helyességét, melyet a Kommunista és Munkáspártok Tájékoztató Irodájának első tanácskozása 1947 szeptemberében a nemzetközi helyzetről adott.

Ez időszak alatt megvilágosabban és még élesebben megmutatkozott a két vonal a világpolitikában — egyfelől a Szovjetunió vezette demokratikus, imperialistaellenes tábor vonala, amely tábor állhatatos és következetes harcot vív a népek közötti békéért, a demokráciáért, másfelől az Egyesült Államok uralgó köréi vezette imperialista, demokráciaellenes tábor vonala, amely tábor alapvető célja az angol-amerikai világuralom erőszakos megvalósítása, idegen országok és népek leigázása, a demokrácia szétzúzása és új háború kiiróbbantása. Emellett az imperialista tábor agresszivitása tovább fokozódik. Az Amerikai Egyesült Államok és Anglia uralgó köréi nyíltan folytatják az agresszió és az új háború előkészítésének politikáját.

Az imperialista tábor és a háború ellen folyó harcban megnövekedtek és megerősödtek a béke, a demokrácia és a szocializmus erői. A Szovjetunió erejének további növekedése, a népi demokratikus országok politikai és gazdasági megerősödése és rátérésük a szocializmus építésének útjára, a kínai népiorradalom történelmi győzelme a belső reakció és az amerikai imperializmus egyesült erői felett, a Német Demokratikus Köztársaság megteremtése, a kommunista pártok megerősödése és a demokratikus mozgalom növekedése a kapitalista országokban, a béke hívei mozgalmának óriási lendülete — mindez az imperialistaellenes és

demokratikus tábor komoly kiszélesedését és megerősödését jelenti. Ugyanekkor az imperialista és demokráciaellenes tábor gyengül. A demokrácia és a szocializmus erőinek sikerei, az érlelődő gazdasági válság, a tőkés rendszer általános válságának további kiéleződése, a rendszer külső és belső ellentmondásainak a kiéleződése — az imperializmus fokozódó gyengüléséről tanuskodik.

A nemzetközi erőviszonyok megváltozása a béke és a demokrácia tábora javára vezetett dühöt vált ki az imperialista háborús gyűjtögetők körében. Az angol-amerikai imperialisták arra számítanak, hogy háború által megváltoztatják a történelmi fejlődés menetét, megoldják külső és belső ellentmondásukat és nehézségeiket, megerősítik a monopólió helyzetét és meghódítják a világuralmat. Az imperialisták érezve, hogy az idő ellenük dolgozik, lázas sietséggel tákolják össze a reakciós erők különböző blokkjait és szövetségeit agresszív terveik megvalósítására.

Az angol-amerikai imperialista blokk egész politikája új háború előkészítését szolgálja. Ez kifejezésre jut abban, hogy a Németországgal és Japánnal való viszony békés rendezését meghisítják, Németországot szétdarabolták, nyugati övezetét és az amerikai csapatok által megszállt Japánt a fasizmus, a revans-szellem melegágyává és felvonulási területévé változtatják a blokk agresszív terveinek megvalósítására. Ezt a politikát szolgálja a Marshall-féle rabszolga terv és közvetlen folytatása, a Nyugati Szövetség, valamint az Északatlanti katonai blokk, amely valamennyi békeszerető nép ellen irányul, a féktelen fegyverkezési verseny az Egyesült Államokban és a nyugateurópai országokban, a katonai költségvetések felduzzasztása és az amerikai támaszpontokhoz kiszélesítése. Ez a politika kifejezésre jut abban is, hogy az angol-amerikai blokk elutasítja az atomfegyver betiltását — onna az amerikai atom-monopólium legendája összeomlott — és mindenekelőtt szítja a háborús hisztériát. Ez a politika határozza meg az angol-amerikai blokk egész vonalát az Egyesült Nemzetek Szervezetében, amely arra irányul,

hogy az ENSZ-t alássa és az amerikai monopóliumok eszközévé változtassa.

Ez a politika, melynek célja, hogy az imperialisták kiiróbbantásuk az új háborút a budapesti pör által leleplezett Rajk-Brankov-féle összeesküvés is kifejezésre jutott. Ezt az összeesküvést angol-amerikai körök szervezték a népi demokratikus országok és a Szovjetunió ellen, a nemzetközi imperialista reakció ügynökségével vált Tito-féle fasizista, nacionalista klikk segítségével.

Az új háború előkészítésének politikája a kapitalista országok néptömegei számára azt jelenti, hogy szüntelenül növekedő adóterheik elviselésételenné válnak, a dolgozó tömegek nyomora fokozódik, miközben a fegyverkezési versenyen a monopóliumok messébe illő extraprofitot zsebelnek be. Az érlelődő gazdasági válság a kapitalista országok dolgozó számára még nagyobb nyomort, munkanélküliséget, éhséget hoz, rettegést a holnapi naptól. A háborút előkészítő politikával együtt jár, hogy az uralgó imperialista körök szakadatlan támadást vezetnek a néptömegek elemi létezésére és demokratikus szabadsággal szemben, hogy erősödjön a reakció a társadalmi, politikai és szellemi élet minden területén, hogy fasizista módszereket alkalmaznak a népek haladó és demokratikus erőivel szemben. Az imperialista burzsoázia ezekkel a rendszárlókkal a hátszínre próbálja előkészíteni rablóháborúja számára.

Ily módon az angol-amerikai blokk a fasizista támadókhoz hasonlóan folytatja az új háború előkészítését minden irányban: katonai-stratégiai rendszárlók, politikai nyomás és zsarolás, gazdasági terjeszkedés és a népek leigázása, a tömegek ideológiai mérgezése és a reakció fokozása útján.

Az amerikai imperializmus urai az új világháború kiiróbbantására és a világuralom meghódítására irányuló terveiknél nem számolnak az imperializmus tábora és a szocializmus tábora közötti reális erőviszonyokkal. Világuralmi terveiknek még kevésbé van talaja, még inkább kalandorjellegűek, mint a hitleristák és a japán imperialisták tervei voltak. Az ame-

rikai imperialisták nyilvánvalóan túlbecsülik saját erejüket a lebecsülik az imperialistaellenes tábor növekvő erejét és szerveztségét.

A történelmi helyzet ma gyökeresen különbözik attól a helyzettől, amelyben a második világháborút kezdték elő: a mai nemzetközi viszonyok között a háborús gyűjtögetőknek összehasonlíthatatlanul nehezebb valóra váltani véres terveiket. „A közelmúlt háború borzalmai túl elevenek a népek emlékezetében és túl hatalmasak a békéért átkarálló társadalmi erők, semhogy Churchill tanítványai az agresszió terén legyűrhetnék és új háború irányába fordíthatnák őket.” (I. Sztálin.)

A népek nem akarnak háborút és gyűlölik a háborút. Mindjobban felismerik, milyen szörnyű szakadéka próbálják őket taszítani az imperialisták. A Szovjetunió, a népi demokratikus országok, valamint a nemzetközi munkás- és demokratikus mozgalom fáradhatatlan harcot a békéért, a szabadságért, a népek függetlenségéért, a háborús gyűjtögetők ellen — napról-napra egyre erőteljesebben támogatják a legszélesebb néptömegek a világ minden országában.

Ebből ered a békemozgalom hatalmas fejlődése. Ez a mozgalom, amely több, mint 600 millió embert egyesít, szélesedik és növekszik, átfogja a világ minden országát és a háborús veszedelem ellen küzdők egyre újabb tömegeit vonja sorába. A békemozgalom szemléletében mutatja: a néptömegek a béke ügyét saját kezükbe veszik és kifejezik törhetetlen akarataikat, hogy megvédik a béke ügyét és megakadályozzák a háborút.

A béke ügye szempontjából azonban hibás és káros volna lebecsülni az új háború veszedelmét, amelyet az imperialista hatalmak, élükön az Amerikai Egyesült Államokkal és Angliával, készítenek elő.

A demokrácia és a szocializmus erői hatalmas megnövekedésének nem szabad arra vezetnie, hogy a béke igaz harcossal megnyugodjanak. Mélyseges megbocsáthatatlan tévedés volna azt hinni, hogy a háborús veszedelem csökkent. A történelmi tapasztalat azt tanítja, hogy minél reménytelenebb az imperialista reakció ügye, annál dühösebb ez a reakció, annál jobban nő a háborús kalandok veszedelme.

Csak a népek legnagyobb ébersége, kemény elszántsága, hogy minden erejüket latbatvetve, minden eszközzel küzdjenek a békéért — csak így lehet meghisítítani az új háború gyűjtögetőinek bünnös szándékait.

Az új háború növekvő veszedelmének körülményei közepette nagy történelmi felelősség hárul a kommunista és munkáspártokra. A harc a szilárd és tartós békéért, a béke erők szervezéséért és tömörítéséért a háború erői ellen — ez álljon ma a kommunista pártok és demokratikus szervezetek egész tevékenységének központjában.

Annak a nagy és nemes feladatnak a megvalósítására, hogy megmentsék az emberiséget a háború veszélyétől, a kommunista és munkáspártok képviselői szert a legfontosabb teendők a következők:

1. Még szívsósabban kell munkálkodni a békemozgalom szervezeti megerősítésén és kiszélesítésén, a lakosság újabb és újabb rétegeit kell bevonni a mozgalomba, az egész nép mozgalmává kell változtatni. Különös figyelmet kell fordítani arra, hogy a békemozgalomba bevonják a szakszervezeteket, a női, ifjúsági szö-

vetkezeti, sport, kulturális, felvilágosító, vallási és más szervezeteket, valamint tudósokat, írókat, újságírókat, a kultúra művelőit, parlamenti és más politikai és közéleti személyiségeket, akik a béke védelmében, a háború ellen lépnek fel.

Ma különös erővel kerül homlokterbe az a feladat, hogy a béke összes becsületes híve — tekintet nélkül vallásukra, politikai felfogásukra és pártállásukra — tömörüljenek a békéért, az emberiséget fenyegető új háborús veszedelem ellen folyó legszélesebb harc alapján.

2. A békemozgalom további kifejlesztése szempontjából döntő jelentőségű a munkásosztály egyre cselekvőbb részvétele ebben a mozgalomban, összeforrottsága, sorainak egysége. Ezért a kommunista és munkáspártok elsődleges feladata, hogy a békéért harcolók sorába bevonják a munkásosztály legszélesebb rétegeit, megteremtsék a munkásosztály szilárd egységét, megszervezzék a proletáriátus különböző osztálgának együttes fellépését a békéért és országaiak nemzeti függetlenségéért való harc közös alapján.

3. A munkásosztály egységét csak a jobboldali szocialista szakadárak, a munkásmozgalom bomlasztói ellen folytatott érelyes harcban lehet kivívni.

A jobboldali szocialisták, mint Bevin, Attlee, Blum, Guy-Mollet, Spaak, Schumacher, Renner, Saragat, stb., a reakciós szakszervezeti vezetők, mint Green, Carey és Deakin, stb., a szakadár és népiellenes politika megvalósítói — főellenégei a munkásosztály egységének, szektértől a háborús gyűjtögetőknek, kiszolgálói az imperializmusnak. Arulásukat alszocialista, komzopolita frazeológiával leplezik.

A kommunista és munkáspártoknak, lankadatlanul küzdve a békéért, napról-napra le kell lépnie a jobboldali szocialista vezetők, akik a béke leggonoszabb ellenségei. Mindenképpen fejleszteni és erősíteni kell az együttműködést és akcióegységet a szocialista pártok alsó szervezeteivel és egyszerű tagjaival. Támogatni kell ezekben a pártokban minden valóban becsületes elemet, megmagyarázva nekik a reakciós jobboldali vezetők romlásba vivő politikáját.

4. A kommunista és munkáspártoknak a népek közötti szilárd és tartós béke legszélesebb körű propagandájáért kell szembeszögeznie az agresszorok embertelen propagandájával, akik arra töreksenek, hogy Európa és Ázsia országait véres harcmezővé változtassák. Fáradhatatlanul le kell lépnie az agresszív blokkokat és katonai-politikai szövetségeket (elsősorban a Nyugati Szövetséget és az Északatlanti blokkot); széleskörű felvilágosítással kell megmagyarázni, hogy egy új háború a népekre a legsúlyosabb szenvedéseket zúdítaná, hogy a háború elleni harc és a béke védelme — a világ valamennyi népének ügye. El kell érni, hogy a háború propagandáját, a faji gyűlölet és a népek közötti ellenségeskedés propagandáját, amit az angol-amerikai imperialisták üznek — az egész demokratikus közvélemény minden országban élesen visszautasítsa.

El kell érni, hogy az új háború propagandistáinak ne legyen egyetlen fellépése sem, melyre a béke becsületes híve ne adnak meg a választ.

5. Messzemenően fel kell használni a békéért folyó tömegharc bevált, új és hatékony formáit, aminek a városi és falusi békevédelmi bizottságok, petíciók és

hittakozások szervezése, béke-szavazások, amit széles körben alkalmazzak Franciaországban és Olaszországban. A háborús készü-

6. A kommunista és munkáspártok a kapitalista országokban kötelességüknek tekintik, hogy a nemzetközi függetlenségért és a békéért folytatott harcot egybeolvaszassák az agresszív amerikai imperializmus közvetlen kiszolgálóivá vált burzsoá kormányok nemzetellenes, áruló politikájának fáradhatatlan leleplezésével. Kötelességüknek tekintik, hogy az ország összes demokratikus erőt egyesítsék a következő harci jel-szavakkal: le kell rázni a szégyenteljes igát, mely az amerikai imperialistáknak való szolgai alárendeltségben jut kifejezésre; vissza kell térni az önálló kül- és belpolitikai újtárra, mely a népek nemzeti érdekeit szolgálja.

Tömöríteni kell a tökéletes országok legzsebésebb néptömegeit a demokratikus jogok és szabadságok védelmére, fáradhatatlanul felvilágosítva őket, hogy a béke védelme elválaszthatatlan a munkásosztály és a dolgozó tömegek legközvetlenebb érdekeinek védelmétől, gazdasági és politikai jorais védelmétől.

Fontos feladatok állnak Franciaország, Olaszország, Anglia, Nyugat-Németország és más országok kommunista pártjai előtt, amelyek országok népeit az amerikai imperialisták ágyúgömbjékként akarják felhasználni agresszív terveik megvalósítására. E pártok kötelessége, hogy még nagyobb erővel fejlesszék ki a harcot a békéért, az angol-amerikai háborús gyujtogatók közös szándékainak megsemmisítéséért.

7. A népi demokratikus országok és a Szovjetunió kommunista és munkáspártjai előtt az a feladat áll, hogy a háborús gyujtogatók és szekértőlők leleplezésével együtt még jobban megszilárdítsák a béke és a szocializmus táborát, a béke védelmének és a népek biztonságának érdekében.

8. Az angol-amerikai imperialisták agresszív terveinek megvalósításában jelentékeny szerepet szánunk különösen Közép- és Délkelet-Európában, Títo nacionalista klikkjének, mely az imperialisták kémszervezeteinek szolgálatában áll. A béke védelmének és a háborús gyujtogatók elleni harcnak érdeke megköveteli, hogy ezt a klikket, mely a béke, a demokrácia és a szocializmus leggonoszabb ellenségének táborába, az imperializmus és a faszizmus táborába szökött át, még inkább leleplezzék.

Az emberiség történetében először jött létre szervezett békefront, melynek élén a világ béké-

jének oltalmazója és zászlóvivője, a Szovjetunió áll. Egyre jobban terjed a tömeg-országok néptömegeiben a kommunista pártok bátor jelszava: a népek sohasem fognak harcolni a világ első szocialista országá, a Szovjetunió ellen.

A faszizmus elleni háború napjainban a kommunista pártok a hódítókkal szemben az általános népi ellenállás éicsapata voltak: a háború utáni időszakban a kommunista és munkáspártok a népek léteérékéért, az új háború ellen folytatott küzdelem élén járnak. A munkásosztály vezetése alatt, az új háború minden elefenele — a munka, a tudomány, a kultúra emberei — hatalmas békefrontban tömörülnek, amely képes arra, hogy megelűtsza az imperialisták közös szándékait.

Nagy mértékben a kommunista pártok erélyen és kezdeményezésén múlik a békéért kibontakozó gigászi harc kimenetele elsősorban a kommunista pártok, mint élénjáró harcosok múlik, hogy a háborús gyujtogatók terveinek megelűtszása lehetőségéből való-sággá váljék.

A demokrácia erői, a béke híveinek erői sokkal nagyobbak, mint a reakció erői. Most az a feladat, hogy még jobban fokozzuk a népek éberségét a háborús gyujtogatókkal szemben, szervezzük és tömörítsük a széles néptömegeket a béke ügyének cselekvő védelmére, a népek alapvető érdekeiért, életükért, szabadságukért.

mokrácia és a szocializmus elúrulásában, teljesen megtagadva a marxizmus tanait, a jobboldali szocialisták most az amerikai imperializmus rablóideológiájának védelmezőiként és hirdetőiként lépnek fel. Elmelelték a „demokratikus szocializmusról”, a „harmadik erőről”, kozmopolita fecceségük arról, hogy le kell mondani a nemzeti szuverenitásról — mindez nem egyéb, mint az amerikai és angol imperializmus agresszivitásának ideológiai leleplezése.

Az elevenen elrothadt II. Internacionálé korcs szűlőtte, az u. n. Nemzetközi Szocialista Konferenciák Bizottsága (COMISCO), a munkásmozgalom leghívtványabb szakadárainak és bomlasztóinak gyűjtőhelyévé vált. Ez a szervezet az angol és amerikai imperialista felderítő szervek szolgálatában álló kémközponttá lett.

A munkásosztály egysége csak a munkásmozgalom jobboldali szocialista szakadárjai és bomlasztói ellen vívott élszánt harcban valósítható meg.

II.

A Tájékoztató Iroda a kommunista pártok elsődleges feladatának tekinti a lankadatlan harcot a munkásosztály összes erőinek egyesítéséért és szervezéséért, hogy az angol-amerikai imperializmus hódító törekvéseit erőteljesen vissza lehessen utasítani, új világháborúra irányuló számításait keresztűl lehessen húzni, a béke és a nemzetközi biztonság ügyét meg lehessen védeni és meg lehessen szilárdítani, a monopólióknak a dolgozó tömegek élet-színvonalát ellen folyó támadását kudarcba lehesse fúlasztani.

A mai nemzetközi helyzetben a kommunista pártok egyenes kötelessége megmagyarázni azt, hogy ha a munkásosztály nem biztosítja sorainak egységét, akkor megfosztja önmagát a legfontosabb fegyvertől, az új világ-háború növekvő veszélye és a dolgozók életszínvonalát támadó imperialista reakció ellen vívott harcban.

A kommunista pártok kötelessége, hogy engesztelhetetlen és következetes harcot folytassanak a jobboldali szocialisták és a reakciós szakszervezeti vezetők elmélete és gyakorlata ellen, könyörtelenül leleplezzék és elszigeteljék őket a tömegektől — ugyanakkor természetesen és állhatatosan megmagyarázzák az egyszerű szocialdemokratá munkásoknak a munkásosztály egységének egész jelentőségét, bevonják őket a békéért, a kenyérrért és a demokratikus szabadságjogokért folyó harcba, a közös cselekvés politikáját folytatassák e célok eléréseért.

A munkásosztály egysége megvalósításának kipróbált módja különböző osztágainak akcióegysége. Egybehangolt közös akciók egyes üzemekben és egész iparágakban, városi és megyei, országos és nemzetközi méretben a legzsebésebb tömegeket mozgósítják a legközvetlenebb és legértelmezőbb szükségleteikért és a proletársorok tartós egységének megteremtését szolgálják. A munkásosztály akcióegységeinek megvalósítása alulról kifejeződik az üzemekben és hivatalokban létesülő békevédelmi bizottságokban, tömegtüntetések szervezésében a háborús gyujtogatók ellen, a munkások közös fellépésében demokratikus jogaik védelméért és gazdasági helyzetük megjavításáért.

A munkásosztály egységéért folyó harcban különös figyelmet kell fordítani a katolikus munká-

sokra és dolgozóik a valamint szervezeteikre, szem előtt tartva, hogy a vallási meggyőződés nem akadály a dolgozók egységének, különösen, amikor a béke megmentéséről van szó. Konkrét közös akciók a gazdasági követelések terén, az osztályszakszervezetek és a katolikus szakszervezetek harcának egybehangolása stb. — hatékony eszközök lehetnek a katolikus munkások bevonására a békéért folyó harc általános frontjába.

A kommunista pártok legfontosabb feladata minden tökéletes országban — megtenni minden tőlük telhető a szakszervezeti mozgalom egységének biztosítására. Ma óriási jelentősége van a szervezett munkások bevonásának a szakszervezetekbe és az aktív harcba. A tökéletes országokban a szervezeten munkások a proletariátus jelenlény része. Ha a kommunista pártok alaposan dolgoznak a szervezeten munkások között, akkor komoly sikereket fognak elérni a munkásosztály egysége megteremtésében.

A Tájékoztató Iroda nézete szerint, a munkásosztály egységére építve meg kell teremteni valamennyi demokratikus erő nemzeti egységét, hogy a széles néptömegek mozgósítsák az angol-amerikai imperializmus és a belső reakció ellen. Rendkívüli jelentőségű a mindennapi munka a dolgozók különböző tömegszervezeteiben: a női, ifjúsági, paraszti, szövetkezeti és más szervezetekben.

A munkásmozgalom egységére és minden demokratikus erő tömörítésére nem csupán a munkásosztály és a dolgozó tömegek mindennapi folyó feladatainak a megoldása érdekében van szükség, hanem azoknak az alapvető feladatoknak a megoldása érdekében is, amelyek a proletariátus előtt, az előtt az osztály előtt állnak, amely a monopóliók hatalmának megszüntetéséért, a társadalom szocialista átalakításáért folyó harcot vezeti. A munkásmozgalom egysége és az összes demokratikus erők egyesítése terén elért sikerek alapján válik lehetővé, hogy a tökéletes országokban kibontakozzék a harc olyan kormányok megteremtéséért, amelyek tömöríténi az összes hazafias erőket, mindazokat, akik szembe helyezkednek országuk leigázásával az amerikai imperialisták által — amely kormányok a népek között tartós béke programját valva megvalósítják a fegyverkezési versenyt és emelnek a dolgozó tömegek életszínvonalát.

A népi demokrácia országokban a kommunista és munkáspártok előtt az a feladat áll, hogy még jobban megszilárdítsák a munkásosztály megvalósult egységét, az egységes szakszervezeteket, szövetkezeteket, női, ifjúsági és más szervezeteket.

A Tájékoztató Iroda szerint a munkásosztály egységéért és a demokratikus erők tömörítéséért folyó harc további sikere mindenképpen a kommunista és munkáspártok egész szervezési és ideológiai munkájának megjavításától függ.

A kommunista és munkáspártok számára rendkívül fontos, hogy ideológiailag leleplezzék az opportunizmus minden változatát és kielégethetetlen harcot folytassanak az opportunizmus, a szelka-szellem, a burzsoá-nacionalizmus minden megnyilvánulása, az ellenség ügynökségének a Pártba való behatolása ellen.

A Títo-Rankovics-féle kém-klikk leleplezéséből eredő tanulságok nyomatékosan követelik a kommunista és munkáspártoktól, hogy a lehető legnagyobb mértékben fokozzák a forradalmi éberséget. A Títo-klikk ügynökei ma a legaljasabb szakadárak a munkás- és demokratikus mozgalomban, akik az amerikai imperialisták akaratát hajlítják végre. Ezért élszánt harcot kell folytatni az imperialisták és titóista ügynökségének celszövesei ellen mindenütt, ahol megkísérlik, hogy a munkás- és demokratikus szervezetekbe furakodva dolgozzanak. A kommunista és munkáspártok szervezeti és eszmei-politikai megelűrsődése a marx-mus-leninizmus alapján — elsődrendű fontosságú fel-tétele annak, hogy a munkásosztály minden országban sikeresen folytassa harcát sorainak egységéért, a béke ügyéért, országának nemzeti függetlenségéért, a demokráciáért és a szocializmusért.

A munkásosztály egysége és a kommunista és munkáspártok feladatai

I. Az új háború előkészítése az angol-amerikai imperialisták részéről, a burzsoá reakció hadjárata a munkásosztály és a dolgozó tömegek demokratikus jogai és gazdasági érdekei ellen megköveteli, hogy fokozzuk a munkásosztály harcát a béke megelűrszéséért és megszilárdításáért és élszánt harcot szervezzünk a háborús gyujtogatók és az imperialista reakció támadása ellen.

Ebben a harcban a siker záloga: a munkásosztály sorainak egysége.

A háború utáni tapasztalat azt mutatja, hogy a munkásmozgalom szakításának politikája az imperialisták egyik legfontosabb eszköze és módszere az új háború kibontakozására, a demokrácia és a szocializmus erőinek elnyomására, a néptömegek életszínvonalának nagyfokú leszorítására.

A nemzetközi munkásmozgalom egész történetében még sohasem volt olyan döntő jelentőségű a munkásosztály egysége, az egyes országokban és a világ méretben, mint most. A munkásosztály sorainak egységére szükség van a béke megvédésére, a háborús gyujtogatók közös szándékainak keresztűlhúzására, a demokrácia és a szocializmus ellen irányuló imperialista összeesküvés megelűrszésére, a faszizma uralmi módszerek bevezetésének megakadályozására és azért, hogy erélyesen visszaverhessük a monopólióké hadjáratát a munkásosztály léteérékei ellen és elérhessük a dolgozó tömegek gazdasági helyzetének megjavulását.

E feladatokat mindenekelőtt a munkásosztály széles tömegeinek tömörítésével — függetlenül pártállástól, szakszervezeti hovatartozástól — lehet megvalósítani. Egy-ség alulról — ez a legeredményesebb útja annak, hogy az összes munkásokat a béke és országuk nemzeti függetlensége védelmének jegyében, a dolgozók gazdasági érdekei és demokratikus szabadságjogai védelmének jegyében tömörítsük. A munkásosztály egysége teljes mértékben elérhető tekintet nélkül ama vezető szakszervezeti vagy pártközpontok ellenállására, amelyeknek élén az egységes bomlasztói és ellenségek állnak.

A háború utáni időszakot a munkásosztály szakadásának felszámolása és az általános demokratikus erők tömörítése terén elért nagy sikerek jellemezték, ami a Szakszervezeti Világszövetség, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség és a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség megteremtésében, a Béke Hívei Világkongresszusának összehívásában jutott kifejezésre. Az egység sikerei Franciaországban az Általános Szakszervezeti Szövetség (CGT) megerősödésében nyilvánulnak meg, Olaszországban az Egységes Szakszervezeti Szövetség (CGIL) megteremtésében, a francia és olasz proletariátus harci fellépésében.

A népi demokrácia országokban a munkásosztály egységének ügye történelmi jelentőségű sikereket ért el — létrejöttek a munkásosztály egységes pártjai, az egységes szakszervezetek, egységes szövetkezetek, ifjúsági, női és más szervezetek. A munkásosztálynak ez az egysége döntő szerepet játszott azokban a sikerekben, amelyeket a népi demokrácia országai a gazdasági és kulturális felemelkedés terén, a munkásosztály államvezető szerepének biztosítására és a dolgozó tömegek anyagi helyzetének gyökeres megjavítása terén elérték.

Mindez arról tanuskodik, hogy a munkásosztályban hatalmas a törekvés sorai összekovácsolására, hogy a munkásosztály egységfrontjának megteremtésére reális a lehetőség a reakció egyesült erőivel szemben, az amerikai imperialistáktól a jobboldali szocialistákig.

Az amerikai és angol imperialisták s csatlósai az európai országokban a proletár és általános népi erők széttagolására és bomlasztására törekednek s e tekintetben különösen a jobboldali szocialistákra és a reakciós szakszervezeti vezetőkre építenek. Az amerikai és angol imperialisták egyenes uszítására a jobboldali szocialista vezetők és a reakciós szakszervezeti vezetők felülről szakítják a munkásmozgalmat, arra törekednek, hogy a munkásosztálynak a háború után megteremtett egységes szervezeteit szétrombolják. Megpróbálták belülről felbontani a Szakszervezeti Világszövetséget, Franciaor-

szágban megszervezték a „Force Ouvrière” szakadár csoportot, — Olaszországban az u. n. „Munkás-szövetséget” és előkészítették egy szakadár nemzetközi szakszervezeti központ létesítését. Egyes országokban hasonló szakadár kísérletek történtek a katolikus szervezetek vezetői részéről is.

Teljes mértékben beigazolódott az az értékelés, melyet a Kommunista Pártok Tájékoztató Irodája első tanácskozására a jobboldali szocialista vezetőknek, mint a munkásosztály egysége leggonoszabb ellenségeinek és az imperializmus szekértőlőinek áruló tevékenységéről adott.

A jobboldali szocialisták jelenleg nemcsak saját országuk burzsoázijának ügynökeiként lépnek fel, hanem az amerikai imperializmus ügynökeiként is és az európai országok szocialdemokrata pártjai amerikai pártokká, az Egyesült Államok imperialista agresszivitásának közvetlen eszközeivé változtatják.

Azokban az országokban, ahol a jobboldali szocialisták részt vesznek a kormányban (Angliában, Franciaországban, Ausztriában, a Skandináv-államokban) — a „Marshall-terv”, a „Nyugati Szövetség”, az „Eszakatlanti Szerződés” és az amerikai terjeszkedés egyéb formáinak heves védelmezőiként lépnek fel. Ezek az ál-szocialisták a legaljasabb szerepet töltik be a munkások és a dolgozók érdekeit védelmező demokratikus szervezetek üldözésében.

Egyre mélyebbre süllyedve a munkásosztály érdekeinek, a de-

VEGYÉL RÉSZT az Embersport-fogadáson!
TOTO
típszevény ára 3.30 Ft.
Akarasz minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!
A típszevények kaphatók: trafikokban, osztálysorsjáték főarú-sítóknaál, postahivataloknál és az IBUSZ-nál.

A Jugoszláv Kommunista Párt gyilkosok és kémek hatalmában

A Tájékoztató Iroda — a Bolgár Kommunista Párt, a Román Munkáspárt, a Magyar Dolgozók Pártja, a Lengyel Egyesült Munkáspárt, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja, a Francia Kommunista Párt, a Csehszlovák Kommunista Párt, és az Olasz Kommunista Párt képviselőinek részvételével — megvitatta „A Jugoszláv Kommunista Párt gyilkosok és kémek hatalmában” kérdését és egyhangúlag az alábbi következtetésre jutott:

Míg a Kommunista Pártok Tájékoztató Irodájának 1948 júniusában megtartott értekezlete megállapította, hogy a Tito-Rankovics-klika a demokrácia és a szocializmus útjából a burzsoá-nacionalizmus útjára tért — a Tájékoztató Iroda ezen értekezlete óta eltelt időszak alatt a klika a burzsoá-nacionalizmustól végleg eljutott a fasizmushoz, Jugoszlávia nemzeti érdekeinek egyenes ellentétjéhez.

Az utóbbi idők eseményei megmutatták, hogy a jugoszláv kormány teljesen függő viszonyban van a külföldi imperialista körökkel és azok támaszát képező imperialista reakcióval szemben a világ valamennyi kommunista pártja ellen, a népi demokrácia országai és a Szovjetunió ellen. A belgrádi felbérlet kémek és gyilkosok klíkijé nyílt megegyezésre lépett az imperialista reakcióval és szolgálatába állt, amit teljes világszerte felháborított a budapesti Rajk-Brankov-per is.

Ez a per megmutatta, hogy azok akik ma Jugoszláviában a hatalmat bitorolják, a demokrácia és a szocializmus táborából átszöktek a kapitalizmus és a reakció táborába, az új háború gyújtogatónak közvetlen segítőit lettek s áruló cselekedeteikkel igyekeznek elnyerni az imperialisták dicséretét és kiérdemelni kegyeiket.

Titók állása a fasizmushoz nem véletlen, gazdák — az angol-amerikai imperialisták — utasítására történt, akiknek — mint ahogyan most kiderült — már régen felbérletet igényeltek.

Az imperialisták akaratát teljesítve, a jugoszláv árulók azt a feladatot tűzték maguk elé, hogy a népi demokráciákban reakciók, nacionalista, klerikális és fasista elemekből politikai bandákat alakítsanak, hogy rájuk támaszkodva ellenforradalmi fordulatot hajtsanak végre ezekben az országokban, elszakítsák őket a Szovjetuniótól és az egész szocialista tábortól s alárendeljék őket az imperializmus erőinek. A Tito-klika Belgrádot amerikai kémek és kommunistaellenes propaganda-központtá változtatta.

Amikor a béke, a demokrácia és a szocializmus minden őszinte barátja a Szovjetunióban a szocializmus hatalmas erőjét, a népek szabadságának és függetlenségének híű és rendíthetetlen védelmezőjét, a béke legfőbb támaszát látja, — a Tito-Rankovics-klika, amely szovjetbarát árc alatt jutott hatalomra, az angol-amerikai imperialisták parancsára a Szovjetunió ellen rágalmozó és provokációs hadjáratot indított, felhasználva a híleristák fegyvertárából kölcsönzött legaljabb koholmányokat.

A Tito-Rankovics-klika ezzel az utóval, hogy az imperializmus közvetlen ügynökségévé és a háborús gyújtogatók segítőjévé vált, hogy a jugoszláv kormány nyíltan csatlakozott az imperialista blokkhoz az Egyesült Nemzetek Szervezetében, ahol a kardeljek, gylasok, feleltek a nemzetközi politika legfontosabb kérdéseiben az amerikai reakciókkal egységfrontban lépnék fel.

Belpolitikai téren az áruló Tito-Rankovics-klika működésének fő eredménye a népi demokráciák rendszerének tényleges felszámolása Jugoszláviában.

A pártban és az államban a hatalmat bitorló Tito-Rankovics-klika ellenforradalmi politikájának eredményeképpen Jugoszláviában kommunistaellenes, fasiztatípusú vendőrállam alakult ki. Ennek a

rendszernek társadalmi alapja a kulákság, a városban pedig a tőkés elemek. Jugoszláviában a hatalom ténylegesen népiellenes, reakciós elemek kezében van. A központi és helyi szervekben a régi burzsoá pártok aktív elemei, valamint a kulákok és a népi demokrácia más ellenségei tevékenykednek. Az uralgó fasista klika mértéktelennül felduzzasztott katonai és rendőri gépezetre támaszkodik, melynek segítségével elnyomja Jugoszlávia népeit, katonai táborra változtatja az országot, megsemmisítette a dolgozók demokratikus jogait és lábbal tipor minden szabad gondolatmegnyilvánulást.

A jugoszláv vezetők demagóg módon és arcátlanul becsapják a népet, az állítva, hogy Jugoszláviában a szocializmust építik. A valóságban azonban minden marxista világosan látja, hogy a szocializmus semmiféle építéséről nem lehet szó Jugoszláviában, mert a Tito-klika szakított a Szovjetunióval, a szocializmus és a demokrácia egész táborával, megfojtva ezáltal Jugoszláviát a szocializmus felépítésének legfőbb támaszától, mert az országot mind gazdaságilag, mind politikailag az angol-amerikai imperialistáknak rendelte alá.

Az állami szektor Jugoszlávia gazdaságában többé nem a nép tulajdona, mivel az államhatalom a nép ellenségeinek a kezében van. A Tito-Rankovics-klika tag teret nyújtott a külföldi tőkének, hogy az behatolhasson az ország gazdasági életébe, amelyet a tőkés monopóliumok ellenőrzése alá helyeztek. Az angol-amerikai ipari és pénzügyi körök, amikor tőkejüket befektetik a jugoszláv gazdaságba, Jugoszláviát a külföldi tőke nyersanyagszolgáltató, agrár-függelékévé változtatják Jugoszláviának növekvő szolgái függősége az imperializmustól a munkássztyál kizsákmányolásának fokozásához és anyagi helyzetének súlyos romlásához vezet.

A jugoszláv bitorlók politikája a falun kulák-kapitalista jellegű politika. Az erőszakkal létrehozott állami szövetkezetek a faluban a kulákság és ügynökei kezében vannak és a dolgozó parasztság széles tömegeit kizsákmányolással szolgálják.

Az imperializmus Jugoszláv bérrenci, kezükbe ragadva a Jugoszláv Kommunista Párt vezetését, terrorhadjáratot indítottak az igazi kommunisták ellen, akik hívek maradtak a marxizmus-leninizmus elveibe és harcolnak Jugoszlávia függetlenségéért az imperializmustól. A kommunizmushoz híű jugoszláv hazafiakat ezrelék zárták ki a pártból, börtönbe és koncentrációs táborokba vetették és sokat közülük halálra kínoztak a börtönökben vagy orvul meggyilkoltak, mint pl. Arszó Jovanovicsot, az ismert jugoszláv kommunistát. A kegyetlenség, melylyel Jugoszláviában a kommunizmus állhatatos harcossai írtják, csak a hitleri fasisták, vagy Görögországban Caldarisz, Spanyolországban Franco hóhéraitak állatiasságával hasonlítható össze.

A jugoszláv fasisták kizárják a pártból és írtják a proletármunkásokhoz híű kommunistákat, ugyanakkor szélesre tárják a párt kapuit a burzsoá és kulák elemek előtt.

A fasista terror következtében, amelyet Tito-banda a Jugoszláv Kommunista Párt egészséges erői ellen alkalmaz, a Jugoszláv Kommunista Párt vezetése osztatlanul kémek és gyilkosok, az imperializmus béréneinek kezébe került. A Jugoszláv Kommunista Pártot ellenforradalmi erők kerítették kezükbe, akik önhatalmúlag a párt nevében lépnék fel. Ismeretes, hogy a burzsoázia régóta folyamodik ahhoz a módszerhez, hogy kémeket és provokátorokat toboroz a munkássztyál pártjainak sorából. Ily módon igyekeznek e pártokat az imperialisták beltről bomlasztani és alárendelni őket maguknak. Jugoszláviában sikerült ezt a célt elérniük.

A Tito-klika fasista ideológiája, fasista belpolitikája és külföldi imperialista köröknek teljesen alárendelt áruló külpolitikája szakadékokot teremtett Tito-Rankovics fasista kémbandája és Jugoszlávia szabadságszerető népeinek alantvoti

érdekei között. Ezért a Tito-klika népiellenes és áruló tevékenysége egyre nagyobb ellenállásba ütközik mind a marxizmus-leninizmushoz híű kommunisták, mind Jugoszlávia munkássztyála és dolgozó parasztsága részéről.

Kilépve az elvitathatatlan tényekből, amelyek a Tito-klika és a fasizmushoz való végleges állásáról és a nemzetközi imperializmus táborába való átszökéséről tanuszkodnak, a Kommunista és Munkáspártok Tájékoztató Irodája megállapítja, hogy

1. A Tito, Rankovics, Kardelj, Gylasz, Pijáde, Gosnyák, Maszlarics, Bebler, Mrázovics, Vukmanovics, Kocsa, Popovics, Kidrics, Neskovics, Zlatics, Velebit, Kolisevski és mások kémcsoportja a munkássztyál és parasztság ellensége, Jugoszlávia népének ellensége.

2. Ez a kémcsoport nem Jugoszlávia népének akaratát fejezi ki, hanem az angol-amerikai imperialisták akaratát; ennél fogva elárulta az ország érdekeit, felszámolta Jugoszlávia politikai függetlenségét és gazdasági önállóságát.

3. „A Jugoszláv Kommunista

Párt” jelenlegi összetételében, mivel a nép ellenségei, gyilkosok és kémek kezébe került, elveszítette azt a jogát, hogy kommunista pártnak nevezze magát és nem más, mint a Tito-Kardelj-Rankovics-Gylasz-klika kémfeladatainak végrehajtó gépezete.

Ezért a Kommunista és Munkáspártok Tájékoztató Irodája megállapítja, hogy a harc a Tito-klika ellen — a felbérlet kémek és gyilkosok ellen — valamennyi kommunista és munkáspárt nemzetközi kötelessége.

Kötelessége a kommunista és munkáspártoknak, hogy minden segítségüket megadják a jugoszláv munkássztyálnak és dolgozó parasztságának, amely azért küzd, hogy Jugoszlávia visszatérjen a demokrácia és a szocializmus táborába.

Jugoszlávia visszatérésének a szocialista táborba elengedhetetlen feltétele, hogy a forradalmi elemek mind a Jugoszláv Kommunista Pártban belül, mind annak sorain kívül tevékenyen harcoljanak Jugoszlávia forradalmi, valóban kommunista pártjának újjászülteséért, olyan pártért, amely híű a marxizmus-leninizmushoz, a proletármunkássztyál elveibe és amely harcol Jugoszlávia függetlenségéért az imperializmustól.

A kommunizmushoz híű jugoszláv erők, mivel a kegyetlen fasista terror körülményei között nincs lehetőségük arra, hogy nyíltan lépjenek fel a Tito-Rankovics-klika el-

len, kénytelenek voltak a kommunizmus ügyéért folyó harcunk ugyanarra az újtára lépni, amelyen haladnak a kommunisták azokban az országokban, ahol a legális munkához vezető út el van zárva számukra.

A Tájékoztató Iroda szilárd meggyőződése, hogy a jugoszláv munkások és parasztek között lesznek olyan erők, amelyek biztosítani tudják a győzelmet a burzsoázia uralmát visszaállító Tito-Rankovics-kémbanda felett, hogy a munkássztyál vezetése alatt Jugoszlávia dolgozó népe képes lesz visszhódítani a népi demokrácia történelmi vívmányait, melyeket súlyos áldozatok és hőies harcok árán vívott ki és a szocializmus építésének útján fog haladni.

A Tájékoztató Iroda megállapítja, hogy a kommunista és munkáspártok egyik legfontosabb feladata a forradalmi éberség fokozása sorakban minden téren, a burzsoá-nacionalista és imperialista ügynökök leleplezése és kizsájtása, bármilyen céger mögé bújnak is.

A Tájékoztató Iroda szükségesnek tartja az ideológiai munka megerősítését a kommunista és munkáspártokban, a kommunisták fokozott nevelését a proletármunkássztyálhoz való hűség szellemében, a kegyetlenség szellemében a marxizmus-leninizmus elveitől való minden eltéréssel szemben, a népi demokráciához, a szocializmushoz való hűség szellemében.

Világszerte erősödik a népek szabadságharca az imperializmus ellen

A kínai naphadsereg diadalmasan tör előre

A szétvert Kuomintang-csapatok esztelen pusztítása ellenére minden akadályon keresztül folytatja a néphadsereg diadalmas előnyomulását. Dényugatkínai arcvonalon folytatják előnyomulásukat. Bár a menekülő Kuomintang-csapatok esztelen pusztítást visznek véghez, a népi hadsereg katonái leküzdöttek minden akadályt és folytatják diadalmas előretörésüket.

A francia dolgozók egységes harcot indítanak a kormány sztrájkellenes törvénytervezete ellen

A francia dolgozók millióinak harca a pénteki nagyszerű tömegsztrájk után tovább folytatódik. A CGT körében kiemeltek, hogy a pénteki sztrájk erőteljes megnyilvánulása volt a dolgozók akcióegységének, amely úgy mint 1936-ban, most is, fontos győzelmekre vezet a francia munkássztyált. A francia dolgozók egyhangú felháborodással fogadták a kormány törvénytervezetét a kollektív szerződések megkötésére és a munka területén felmerülő konfliktus rendezésére. A törvénytervezet törvénytelennek minősít minden sztrájkot, amelyet nem előz meg döntőbírósi ítélet. Döntőbírósi ítélet esetén pedig a dolgozók csak akkor folytathatják a sztrájk fegyverhez, ha a munkaadók nem fogadják el a döntőbírósi hatá-

rozatot. Más részről a törvénytervezet lényegében a kormány számára tartja fenn a létminimum megszabását.

A CGT titkársága követeli a francia gazdasági tanácsot, hogy sürgősen tesse napirendre a törvénytervezet megvitatását. A törvénytervezetel szemben Reynaud, a CGT főtitkára hangsúlyozta, hogy soha francia parlament ennél reakciósabb törvénytervezetet még nem dolgozott ki a munka területén. A törvénytervezet minden demokrácia és köztársasági francia számára elfogadhatatlan. A kormány egyszerűen nem akarja fosztani a dolgozókat sztrájkjoguktól, a dolgozók azonban egyöntetűen felelmeik szavukat ez ellen és megvédik jogukat.

Az indiai nép elszántan harcol a békéért és a demokráciáért

Az összindiai békekongresszus harmadik ülését 100 ezer dolgozó jelenlétében tartották meg Kalkutta főterén. Az elnökség elmenyét vörös zászlók, továbbá Lenin, Sztálin és Mao-Ce-Tung képei díszítették. A kalkuttai munkások végeláthatatlan sorokban vonultak a tér elé, vörös zászlókat lengettek, Ranadivnak, az indiai kommunista párt főtitkárnak képét emelték magasra. A jelemondatok harcra hívtak fel az angol-amerikai háborús gyújtogatók ellen a békéért és a demokráciáért.

Az indiai nép nevében mi, a kongresszus résztvevői biztosíthatjuk a Szovjetuniót és Sztálint, hogy népünk sohasem fog harcolni a Szovjetunió, a béke és a népi demokrácia támasza, a dolgozók hatalmas állama ellen, jelentette ki Sattiar, az indiai szakszervezeti kongresszus elnöke. Beszédét többször szakította félbe a tömeg felkiáltása, „nem fogunk harcolni a

Szovjetunió ellen... Nem leszünk az amerikaiak rabszolgái... Eljén a Szovjetunió, a béke bajnoka...” Késő estig tartott a konferencia küldötteinek, a kalkuttai munkásszervezetek képviselőinek felszólalása. A szónokok kifejezésre jutatták az indiai nép elszánt akaratát, hogy harcol a békéért és demokráciáért, a népek barátságáért, mely a dolgozók szolidaritásán és kölcsönös érdekein alapszik.

Az összindiai békeértekezlet záró ülésén felhívást intézett India népéhez. A felhívás leleplezi a világ-békét fenyegető háborús uszítók mesterkedéseit. Rámutat arra, hogy a reakciós Nehru-kormány beleegyezett, hogy India továbbra is a brit birodalom része legyen és ezzel Indiát csatlakoztatta az angol és amerikai imperialisták vezette katonai tömbhöz. A katonai kiadások szörnyű súlya nehezedik az indiai nép vállára, a nép a munkanélküliségtől, a nyomortól, a hihe-

tehen magas áráktól szenved és terrorhadjáratot fosztják meg a népet demokratikus jogaitól.

A felhívás befejező részében hangoztatja: „A béke világkongresszus kiáltványával egybenhangzóan kijelentjük: a béke védelme valamennyi nép ügye. Udvozöljük a Szovjetuniót, a kelet-európai népi demokráciát és a kínai népköztársaság népeit. Ezek a népek a világot átfogó békefrontban egyesültek valamennyi ország békeszerető népeivel és ma a béke megtartásának leghatalmasabb és leggyőzhetőbb biztosítékát jelentik. Biztosítjuk őket, hogy egyetűnk minden fajhoz és hitfelekezethez tartozó népet, hogy elítéljük a háborús készülődést és megakadályozzuk a katonai intézkedéseket. Nem engedjük, hogy India erőforrásait más népek függetlenségének elnyomása érdekében használják fel. Egyesülünk a népek demokratikus jogainak védelmében. Tiltakozunk a katonai kiadások súlyos terhe ellen. Megakadályozzuk a háborús előkészületeket. A békéért folyó harc, harc a szabadságért, a demokráciáért és az életért. — Egyesüljünk és megnyerjük a béke csatáját.”

Indonéziában folynak a harcok

Indonéziában a hazafiak tovább folytatják a küzdelmüket a holland gyarmatosítók ellen, Celebesz déli részén fokozódik a partizánmozgalom. A partizánosztagok megrohanják a holland helyőrségeket. Makasszarban földalatti indonéz partizánecsapatok működik. Fokozott harc csiekmenyek folynak Jáva szigetén is.

Nincs remény a malajji ellenállás leküzdésére

— vallja be a Daily Telegraph

A konzervatív Daily Telegraph keserű hangú cikkben foglalkozik az angol imperialisták Malajziában viselt gyarmati háborújával. A lap jelentése szerint a malajji partizánok egyre keményebb ellenállást tanúsítanak, mert egész Délkelet-Ázsiára hatalmas erkölcsi hatással van a kínai néptelszabadító hadsereg győzelme. A Daily Telegraph megállapítja, hogy „belátható időn belül” nincs remény az ellenállás leküzdésére.

A Szovjetunió asszonyai példát mutatnak az igazi hazaszeretetre

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség moszkvai ülészaka véget ért és a külföldi küldöttek visszatartak hazájukba. Sárfi Rózi és Szabó Piroska, a magyar küldöttség tagjai, elutazásuk előtt a moszkvai rádióban nyilatkoztak benyomásaikról.

Sárfi Rózi kiemelte, hogy moszkvai tartózkodásuk során iskolákat, óvodákat, bölcsődéket látogattak meg és a gyakorlatban volt alkalmuk látni azt a határtalan szeretetet, gondoskodást, amellyel a Szovjetunió kormánya,

a szovjet szülők és a Levelők körülveszik a gyermekeket. Léptenyeget mondanak tapasztalták, hogy a kötelező iskolai tantárgyak tanulmányán kívül a gyermekek milyen nagy számban olvasnak szépirodalmat. A Szovjetunió asszonyai példát mutatnak az igazi hazaszeretetre, a békés, építőmunka szeretetére való nevelésben.

Szabó Piroska hangzott, hogy moszkvai látogatásuk során mindenütt a legnagyobb előzékenységgel találtak. A tanács ülészaka alkalmával sok szovjet

nővel ismerkedtek meg, munkásokkal, kolhoz asszonyokkal, orvosokkal, szakszervezeti funkcionáriusokkal. Jólét, magasfokú kulturális érdeklődés, emelkedett szellemi felelősségérzet jellemzett mindenkit, akivel kapcsolatba kerültek. Munkájáról mindenki úgy beszélt, mintha élete elszákuhatatlan tartozékáról. — A dolgozók munkaeredményeire mindenki büszke. A híres sztahanovistákat mindenki ismeri és úgy becsüli őket, mint a kommunizmus építésének harcosait.

Ilés Béla:

AZ ÚJ VILÁG HANGJA

A tények világosan, ellentmondást nem tűrő logikával bebizonyították, hogy Magyarország és a magyar nép jövője szorosan összefügg a Szovjetunió békepolitikájának és nagyméretű szocialista építésének eredményeivel. A Szovjet Hadsereg világtörténelmi győzelme szerezte vissza Magyarországnak rég elvesztett függetlenségét és adta meg a lehetőséget arra, hogy a magyar nép ura legyen saját sorsának. A Szovjetunió nyújtotta gazdasági segítség tette lehetővé Magyarország gyors újjáépítését és a nagyszerű szovjet példa világítja a szocializmus felé vezető utat. Mindez, ismétlem, ma már közismert. A tények tették közismertté.

De Magyarország huszonöt esztendőn keresztül szinte légmentesen el volt zárva a Szovjetuniótól. A szovjet nép hősi harcáról, nagyszerű munkájáról nagyon keveset hallott és amit hallott, az tamsis volt, tudatos hamisítás, aljas hazugság. A magyar népek (saját érdekében) a szovjet néptől kell tanulnia. De nemcsak azt kell megtanulnia, ami ma történik a végtelen szovjet birodalomban, hanem azt is, amit ott huszonöt esztendőn keresztül alkottak: politikában, tudományban, gazdasági téren és a kultúrfronton, — amiről a magyar nép annak idején nem tudhatott. Nem könnyű feladat, de meg lehet oldani — a magyar nép érdekében.

Az Új Világ című hetilap azt a feladatot kapta, és vállalta, hogy hozzá közelebb a magyar néphez, tegye érthetővé a magyar dolgozók számára nemcsak azt, hogy mi történt a Szovjetunióban, hanem azt is, hogy hogyan játszódtott le a világtörténelem legnagyobb és az emberiség számára leghasznosabb változása: a Nagy Októberi Forradalom győzelme és a szocializmus megvalósítása. Ezek az eredmények olyan óriásiak, hogy áttekintésük, áttanulmányozásuk hatalmas energiát, időt, előkészületet igényel. De közelebb hoz a kérdések elméleti megértéséhez és a gyakorlati tanulságok levonásához, ha az egész anyagot részekre bontva, részleteiben tanulmányozzuk. Hogy mit jelent a szovjet nehézipar felépítése, annak helyes megértése igen bonyolult feladat. Azzá teszik a roppant méretek, a csillagászati számok, a millió és milliárd tonná, kilométerek és munkanapok. De közelebb jutunk a szocialista építés megértéséhez, ha tizezer új gyár közül egy gyár történetét írjuk le, ha millió sztahanovista munkás közül 8—10-et mutatunk be, ha a végelláthatatlan búzaföldekből egy kolhoz választunk ki és annak munkáját, sikereit, napi életét mutatjuk be. Ezt a feladatot végzi az Új Világ: a szovjet élet hétköznapját mutatja be, a szovjet nép hősi harcát és nagyszerű munkáját részleteiben, közvetlenül. És

természetesen nem mulasztja el a részleteredmények összeadását. De a kor már érthetővé, beszédessé számokká válnak a milliók és milliárdok.

Az Új Világ című hetilap feladata, hogy érthető és olvasható módon közelhozza a magyar dolgozóhoz azt, amit sorsához kötött a történelem: a szovjet nép munkáját, harcát, életét, sikerét, győzelmét. Nem iskolakönyv az Új Világ, hanem élvezetes, izgalmas olvasmány. De nem kevésbé tanulságos, mint a legjobb tankönyv. Meglátani benne a szovjet nép múltját és — ez a mult beszédessé válik. Meglátani benne a szovjet nép jelenét és ennek a jelennek megértése megkönnyíti a magyar nép harcát és munkáját — a boldog holnapért. Harcos lap az Új Világ, bé-

keért harcol, az emberiség békéjéért, az igazi demokráciáért, a szocializmusért. Jó fegyver ez a lap a dolgozó magyar nép kezében.

Szerte az országban készülnek az ajándékok Sztalin elvtárs születésnapjára

Az a sok ajándék, amellyel a dolgozók — városiak és falusiak egyaránt — Sztalin születésnapjára készülnek, megannyi jele, kifejezése a magyar nép soha el nem múló hálájának, forró szeretetének Sztalin iránt.

A budapesti II. kerületi dolgozók hatalmas vörös csillagos albumot készítettek, amely képekben mutatja be a kerület újjáépítésének óriási eredményeit, köztük az új Lánchidat. Az albumot a kerület

sokezer dolgozójának aláírása tölti meg. A VIII. kerület dolgozói is az újjáépítést bemutató albumot készített ajándékkul. A XI. kerület dolgozói páratlan szépségű csiszolt, vörös csillagos ólomkristály do-

hánykészletet küldött. Nagy-Szeged művészeti dohánzó dobozt készített. A salgótarjáni üveggyár dolgozóinak ajándéka 36 és 12 személyes asztali üvegkészlet.

Fogadás a Franciaországból kiutasított lengyelek tiszteletére

A francia kormány által kiutasított 27 lengyel állampolgár, legnagyobbbrészt bányá-

munkások és konzuliatusi tisztviselők Berlinbe érkeztek. A német szocialista egységpárt politikai bizottsága fogadást rendezett tiszteletükre.

Pieck, a német demokratikus köztársaság elnöke üdvözlő beszédében rámutatott, hogy a lengyel állampolgárok kiutasítása a francia kormány részéről újabb kihívást jelent a békét és a haladást szolgáló országok ellen. Ennek a terrorcselekménynek következményei — mondotta — újabb alkalmat adnak majd a nemzetek közötti szolidaritás megnyilvánulására és megszilárdítására a békéért küzdő erőket.

Josida japán miniszterelnök az amerikai megszállás meghosszabbítását kívánja

Josida japán miniszterelnök az országgyűlésen azt a kívánságát hangoztatta, hogy az amerikai megszálló csapatok a békeszerződés megkötése után is Japánban maradjanak. Bevallotta, nem bízik abban, hogy a japán rendőri erővel fenntarthatja a rendet a „jelentlegi körülmények” között.

Amerika haladó ifjúsága harcol az atomfegyver beiktatásáért

Clevelandban befejeződött Amerika haladó ifjúságának második évi kongresszusa. A kongresszus harcos programot fogadott el a béke, a munka és a polgári jogok biztosítására. A kongresszus megállapította, hogy a szervezőknek minden erőfeszítését arra a hadjáratra kell összpontosítani, melyet a jövő év januárjában kezdenek meg az atomfegyver betiltására. A kongresszus jóváhagyta azt a határozatot, mely felhívja az Egyesült Államok kormányát, kezdjen megbeszéléseket a Szovjetunióval az atomfegyver törvényekről helyezésére. A határozat arra is felhívja az USA kormányt, semmisítse meg az atombombakészletet és csökkentse a fegyverkezési kiadásokat.



Ha a csillagokat, a bolygókat és más égitesteket a Földről szemléljük, nem vesszük észre, hogy maga a Föld is égitest, amely az égitestek között a hatalmas csillagvilágnak csak jelentéktelen, kicsi részét alkotja.

Az ókorban a Földet hatalmas korongnak képezték, az eget pedig föléje hajló kupolának. De azután rájöttek hogy a Föld domború. Valóban: a partról nem látható hajó a partmenti szirttről láthatóvá válik. A parthoz közelítő hajókból először csak az árbocok teteje látszik, azután az egész hajó. Ez nem lenne így, ha a Föld sík lenne.

Az időszámításunk előtti IV. században élt görög tudós, Arisztotelész, hasonló jelenségek megfigyelésével megállapította, hogy a Föld gömbalakú. Kétszáz esztendővel később egy másik görög tudós, Eratoszthenész, meghatározta a földgömb kerületének hosszát. Mai mértékegységben kifejezve, negyvenezer kilométerben állapította meg.

Arisztotelész után majd két évezred telt el, míg általánosan elfogadták azt az elképzelést, hogy a Föld — gömb. Ez kétségkívül Magellán, a híres hajós világkörüli útjának befejezése után, 1521-ben következett be. Magellán expedíciója Spanyolországból nyugatnak kiindulva, Dél-Amerika megkerülésével három évi hajózás után keletről érkezett Spanyolországba. A bátor tengerészek megkerülték a Földet és ezzel bebizonyították, hogy a Föld gömbölyű. A sarkokat összekötő átmérője

negyven kilométerrel rövidebb az Egyenlítő két ellentétes pontját összekötő átmérőjénél.

A Föld szilárd felülete felett levegő van, melyet belélegzünk. A Földet aránylag vékony rétegben veszi körül, s ezt légkörnek nevezzük. A Föld felszínétől a légkör néhány tíz kilométerre terjed, és minél feljebb haladunk, annál ritkább. A légkörön túl a levegtelen világűr van. A nap sugaraktól megvilágított légkör kének látszik, ezért kékszerű nappal az ég. — Világos háttérben nem látunk csillagokat, de nappal is könnyen felfedezhetjük őket távcső segítségével. — Tudjuk, hogy a földgömbön, annak bármely pontján, a tárgyakat a nehézségi erő a Földhöz vonzza. De mi is ez a nehézségi erő? — Erre a kérdésre a nagy angol tudós, Newton felelt. Ő állapította meg az egyetemes tömegvonzás törvényét. Ennek a törvénynek megfelelően, bármely két tárgy, vagy tudományos nyelven szólva, bármely két test, kölcsönösen vonzza egymást. Kölcsönös vonzásuk ereje annál nagyobb, minél nagyobb a testek tömege, és annál kisebb, minél távolabb vannak egymástól. A bennünket körülvevő tárgyak tömege oly kicsiny, hogy nem vesszük észre vonzásukat, de a földi hatalmas test és vonzási ereje minden tárgyat — mivel azok tehetetlenek — a földre esni kényszerít. Ez a Föld vonzása és a nehézségi erő.

Az az erő, amivel például az egy tonna súlyú ólomgömb a körülvevő tárgyakat vonzza, —

jelentéktelen, de pontos műszerek segítségével a tudósoknak mégis sikerült megmérniük. Összehasonlítva azt az erőt, amellyel ugyanaz a tárgy az ólomgömbhöz és a Földhöz vonzódik, a tudósok kiszámították a Föld tömegét, amely hatezer trillió tonnával bizonyult egyenlőnek.

Ha a Föld tömegét tehergombokba raknák, akkora vonat lenne belőle, amelynek a hossza húszezer nagyobb lenne a legközelebbi csillag távolságánál. Odáig pedig, — amint mondtuk, a leggyorsabb repülőgép is ötmillió évig repülne. Ha ennek a vonatnak első vagonjából az utolsó vagonba rádió vagy távirattal küldendő utasítást, akkor ez csak ezer év múlva érne oda. Tudjuk, hogy a rádióhullámok, az elektromos áram és a fény sugarak a leggyorsabb hírvivők. Másodpercenként háromezer kilométer gyorsasággal robnak és a Moszkvából küldött rádiótávirat Vladivosztokot a másodperc egynegyvened része alatt éri el.

Földünk szilárd. Központi része jelentősen szilárdabb lett és fémekből áll, a külső rész kőzetekből. A Föld mélyén a hőmérséklet néhány száz fokot ér el. A Föld felszínének közelében, 50—80 kilométer mélységben helyenként megolvadt kőzeteket találunk, — amelyek néha láva formájában kitörnek a tűzokádó hegyekből — vulkánokból. A Föld felszíne nagyon hideg lenne, ha nem hevítene a Nap sugarai.

127.500 forint értékű Sztálini Munkafelajánlás, kimagasló egyéni teljesítmény, nagyjelentőségű újítások az Ohati Állami Gazdaságban

Az állami gazdaságok között folyó országos versenyben az ohati állami gazdaság nyerte el az első helyet. Megelőzte Mezőhegyest, amely az ország egyik legjobban felszerelt állami mintagazdasága. Nem véletlen, hogy az ohati gazdaság kiemelkedik a többi közül. Az ohati állami gazdaságban jól megszervezték a munkaversenyt. A munkaverseny átfogja az üzem valamennyi dolgozóját. Tág lehetőség nyílt a dolgozók egyéni kezdeményezésére is, amely az újításokban nyilvánult meg.

Jól megszervezték, élénk munkaverseny folyt az egyes brigádok és munkacsoportok között. A traktoros brigád például az összes őszi munkákat 156 százalékosan végezte el. Nem sokkal marad el mögötte a mezőgazdasági brigád sem, amely átlagosan 136-137 százalékot ért el. A munkacsoportok közül az egyes csoportok is jóval túlhaladták a normát. Kimagasló eredményt ért el a tengeritörésben Tuza János csoportja 196 százalékos, a muharvágásban Ruzsányi István csoportja 196 százalékos, tengeritörésben a Szőke Piroška csoportja 136 százalékos eredménnyel. Jóval túlhaladták ezek a csoportok a normát a takarmányrepa szedésében is.

Mi az oka annak, hogy a brigádok és a munkacsoportok ilyen nagy eredményt értek el? Az, hogy

nemcsak brigádverseny, hanem egyéni verseny is

folyik, a dolgozók jól ismerik a normákat és tudják, hogy a magasabb teljesítményt magasabban is díjazták.

Szép számmal találkozunk kiemelkedő egyéni munkateljesítményekkel is, különösen nagy jelentőséget kell tulajdonítani annak, hogy a munkaversenybe a nők is bekapcsolódnak a egyes munkatevékenységekre, nemcsak a férfiaké, hanem a férfiaké mögött is szárnyalják azokat.

Kimagasló egyéni teljesítményt ért el a traktoros brigádban Mocsári László, aki a hengerezésben 216 százalékos, Pásztor Béla a mélyszántásban 160 százalékos és Benecs Ferenc, aki tárcsázásban 148 százalékos eredményt ért el.

A növénytermesztő brigádban Csepregi Magda

a tengeri törésnél 300 százalékos

Szőke Piroška pedig 289 százalékosat ért el. A réphordásban Rédei János 140 százalékos, Kóti István pedig 131 százalékosra teljesítette normáját.

Sztálin elvtárs 70. születésnapjára tett munkafelajánlások újabb lendületet adtak a munkaversenynek. A gazdaság dolgozói vállalták, hogy önköltségsökkenéssel, újításokkal, önkéntes munkafelajánlással 127 ezer 500 forint megtakarítást érnek el a gazdaságban. A korábban elvégzett őszi mélyszántást tengeritöréssel vélik be, ahol az idejében elvégzett mélyszántás következtében öt mázsás termés-többletet érnek el, ami 30 forintos egységáron számítva 109 ezer 500 forintot jelent. A korai mélyszántás eredményeként tavasszal nem kell tárcsázni, ez 18 ezer forint megtakarítást hoz. A traktoros brigád vállalta, hogy 16 százalékos üzemanyagcsökkenéssel szemben 17,5 százalékos üzemanyagmegtakarítást ér el. Vállalták továbbá azt is, hogy a holtjáratok csökkentésével 18 katasztrális hold helyett 20 katasztrális holdat szántanak fel, ami szintén jelentős mértékben hozzájárul az önköltségsökkenéshez.

Az újítások közül legjelentősebb Táboryi András kovácssegéd újítása, aki új hengerelési módot vezetett be, az ún. vadlibasor alakú hengerelést. Ezzel a hengerelési móddal érte el Marosvári László a 212 százalékos teljesítményt. A napi norma 30 katasztrális hold, ezzel szemben Marosvári László 63,6 kat. holdat teljesített. Ez a teljesítmény minőségileg is kifőrdatlan, így ennek az újítás-

nak a bevezetése jelentős megtakarítást eredményezett a gazdaságnál.

Ezek az eredmények nyilvánvalóan bizonyítják a szocialista nagyüzemi gazdálkodás fölényét, bizonyítják azt, hogy ahol jól megszervezik a munkaversenyt, politikai munkával tudatosítják az elvégzendő feladatokat, ott jóval túl-

szárnyalják az eddigi normákat. Ennek az eredménynek elérésében nagy szerepe van az üzemi párt-szervezetek és az üzemi bizottságok jó munkájának is. A dolgozó parasztok meggyőződhetnek arról, hogy csak a nagyüzemi termelésben járatos ipari munkásság vezetése mellett tudják saját telemelkedésüket biztosítani.

A Vagongyárban is megindult a verseny a „szakma legjobb munkása” címéért

Az esztergályosok között Galgóczi József tengelyesztergályos vezet 150 százalékos teljesítménnyel

A Sztálini Munkafelajánlások lendületes munkaversenye ösztönözték az ország dolgozóit. Egyre jobban kiszélesednek a verseny-mozgalmak és egyre magasabbra törnek a teljesítmények grafikonjai. Soha nem volt még tapasztalható ilyen lelkes versenymozgalom, soha ilyen méretekkel még nem bírt az egyéni verseny, amelyet az egyre több és több kimagasló eredmény szinte tömegmozgalommal szeléstett.

A csepeli Muszka Imre, a győri sztahanovisták követőinek egész serege szinte egyik napról a másikra, meglepetésszerűen két-háromszáz százalékkal emeltek teljesítményüket. Országsszerte megindultak a munkaversenyek keretében belül a „Legjobb szakmunkás” címért is a versengések. Nagy dícsőséget jelent ezt a címet viselni, a munka hősiéneke lenni. Nincs talán már az országban egyetlen üzem, egyetlen ipartelep, amely ne kapcsolódott volna bele ebbe az óriási tömegmozgalomba. Nincs egyetlen egyéni versenyző sem, aki nem venne részt ebben a versenyben és ne törekedne arra, hogy ő nyerhesse el a „Legjobb szakmunkás” címet.

Ezért folyik a versengés a Vagongyárban is. Az egyéni versenyzők itt is azon vannak, hogy minél nagyobb eredményeket tudjanak felmutatni. A Sztálini Munkafelajánlásokkal kapcsolatban itt is szinte ugrásszerűen emelkedett az egyéni versenyzők száma. Az esztergályos brigádokat és csoportokat felosztották és most mindegyik esztergályos egyéni teljesítményben dolgozik. Míg brigádban vagy csoportban dolgoztak, a teljesítmények túlnyomó részben a 100 százalék alatt mozogtak. A csoportfelosztás, az egyéni bérezés bevezetése óta már rohamosan érik el a 100 százalékos, sőt túl is haladják azt.

Galgóczi József tengelyesztergályos 150 százalékkal vezet a Vagongyár esztergályosai között. Az elmúlt hónapban még csak 133 százalékos volt. Most egy hatalmas mozdonytengelyt esztergál. A forgácsok sűrűen csapódnak szét a széllel. A lehalló forgácsok kékes-vörösré színeződve göndörödnek. Galgóczi elvtárs pedig a legnagyobb figyelemmel kíséri az esztergálás hegyét, hogy azt kellő időben megállíthassa. Most leállította a gépet és van egy pillanat-

Anglia rövidesen elismeri a kínai népkormányt

Az angol munkáspárt lapjának, a Daily Heraldnak diplomáciai levelezője írja:

— Valószínű, hogy Anglia rövidesen az ENSZ jelenlegi ülészakánának befejezése után elismeri majd a kínai népkormányt. A kérelem egyik oka az a kívánság, hogy kerüljön a „felesleges bonnyodalmatok” az ENSZ ülészakája alatt.

Enver Hodzsa hadseregparancsa Albánia felszabadulásának 5. évfordulóján

Enver Hodzsa hadseregparancsa Albánia felszabadulásának 5. évfordulója alkalmából a néphad-

sereghez intézett napiparancsában többek között ezeket írja:

A felszabadulás 5. esztendőjében hazánk — hála a Szovjetunió őszinte nagy segítségének — jelentékeny sikerekre tekinthet vissza. A párt és a kormány helyes és biztos vezetése alatt szilárd és egységes népünk mindent latbavetett, hogy eredményesen megvalósítsa a kétéves tervet és biztosan halad a szocializmus alapjainak építése útján. A háború utáni esztendőkből hadseregünk, a dicső szövetségi hadsereg és a sztálini katonai művészet példájának követésével nagy sikereket ért el katonai és politikai képzettség tekintetében. Egyetlen pillanatra sem szabad szem elől tévesztünk hazánk ellenségeit és az angol-amerikai imperialisták új háború kiindulására irányuló kísérleteit.

Népnevelők ügye!

A december 2-i „Népnevelők húsz perc” rádióműsor keretében Gődör Ferenc elvtárs, a központi agitációs osztály munkatársa tart előadást arról, hogyan vegyék ki részüket népnevelőink a sztálini felajánlások agitációjából. A népnevelő húsz perc a Kossuth rádió 6 óra 5 perckor kezdődik. A népnevelők csoportosan hallgassák meg ezt az előadást, utána maradjanak együtt és vitassák meg a hallottakat.

Előadás az Alkotmányról a Déri-múzeumban

A Magyar Jogász Szövetség Debreceni Csoportja rendezésében dr. Réczey László külkereskedelmi osztályfőnök december 3-án szombaton délután fel 6 órakor a Déri Múzeum előadótértermében előadást tart. Előadásának tárgya: „Az Alkotmány a magyar Nép-köztársaság alapörvénye”.

Ez az előadás az alkotmányokkal kapcsolatos hónapokon át tartó előadássorozat első programja, melyet az előadás anyagának szemléltetésére fel dolgozása fog követni.

Az előadás nemcsak a jogászokat, hanem a dolgozók széles rétegét is közzelről érdekli, ezért a rendezőség minden érdeklődőt szívesen lát vendégül.

Finta Elekből szakmunkás képződik

Eszre sem vette, amikor mellé álltunk. Olyan figyelemmel hajolt munkája fölé, mintha etől a kis kapirgálástól függött volna az egész gyár sorsa. Összeráncolta szemöldökét, két kezével megszorította a kaparópengét és elmélyülten kapargatta, simította a szék lábát. A nagy figyelemre azért van szükség, mert Finta Elek még csak egy nap óta ismerkedik a szék lábakkal.

Tegnap óta tanulja az asztalos szakmát a Bütorgyár asztalos műhelyében. Nagy felelősség az, hogy már a második napon egy komoly, valószínűleg szék lábát bízták rá. A felelősséggel együtt jár, hogy az ember — mármint Finta Elek tanuló — fel sem néz a munkájából és összeráncolt szemöldökkel ügyszik megbirkózni a szék lábából kiálló apró szálakkal. Persze, azért közbe-közbe az ujjhegyével megpróbálja az ember, elég éles-e a kaparókés. Mert az a legfontosabb, hogy éles legyen. Mert ha nem elég éles, a szálkák újra kiállnak s a görbök az ember szemébe nevetnek.

Egy simítás előre, eltűnik egy szálka. Egy másik simítás, eltűnik egy másik szálka. Így megy ez szépen sorjában tovább. De mégsem jó ez. Elek barátunk megcsóválja a fejét és oldalra pisant. Ott az asztal végén már simára csiszolt szék lábak hevernek egymás hegyén-hátán. Hm... az ott sokkal simább. Hogy kéne fogni ezt a kést, hogy ez is olyan sima legyen. Meg, hogy sokkal hamarabb odakerüljön a többi közé.

Amint így elmerülten kapargál, hátulról két kar átöleli. Ki ez és mit akar? Hát egyszer csak megfogja valaki a kezét, jó erősen megszorítja és vezeti. Most kettő helyett négy kéz — két kicsi, meg két nagy — szorítja a kaparókést és hogy, hogy nem, egészen másképpen mozog a kés. Sokkal biztonságosabban, sokkal celszerűbben és a szálkák is ijedten takaródnak az éles penge útjából. Elek elmosolyodik. Hátra sem néz, úgy is tudja, mi

történt. Valaki segít neki. Tanítja. Milyen jó, hogy így megfogják a kezét és egy erősebb, okosabb kéz megmutatja ezt az egyszerű fogást. Aztán mikor az ő keze is megfogta az új mozdulatot, visszahúzódik az oktató két erős keze. Csak a hang hallatszik, Loós Imre asztalossegéd hangja.

— Látod, így kell ezt csinálni. Tanuld meg jól, mert látod amott azt a táblát?

Elek felnéz. „Befejeztük a hároméves tervet”. Igen, ezt a táblát már látta, Fele elvtárs festette.

— Látod? Nahát most már az öt-

éves terv következik és ott minden munkásukra szükség lesz. Hát még a jó asztalosokra...

Elek elmosolyodik és megvakarja a füleit. Alig látszik ki a gyűlöpad melől, de szemmel láthatóan nagyot nétt ebben a pillanatban. Szóval így áll a helyzet... számíttam az öt éves terv... Na gyere, te szálkás szék láb. Majd én megmutatom neked, hogy milyen szakmunkás képződik énbőltem egy-két év alatt. Nekidől a gyűlöpadnak és tovább simítja a szék lábát. Szakszerűen, pontosan, nagyosan. Ugy, ahogy az Imre bácsi megmutatta.

A szovjet lakásépítés újabb kimagasló eredményei

Evről-évre növekszik a Szovjetunió lakásépítkezése. A Statisztikai Hivatal ez év harmadik negyede eredményeiről kiadott jelentéséből kitűnik, hogy a lakásépítkezés 129 százalékkal túlhaladta az 1948-as eredményeket.

Kitűnik a jelentésből az is, hogy az új lakóházak építésénél nagyobb a beruházás, mint az ipar bármely más területén. Erre legjobb példa, hogy míg 1948-ban 1945-el összehasonlítva 17 százalékkal növekedtek a beruházások, ad-

dig a lakásépítkezésnél 55 százalékkal. Idén a lakásépítkezés beruházása 7 százalékkal multa felül más iparágak beruházását. Ez év elején Petrozavodszkban, Tallinban és Rigában, Kiebben, Minszkben, Vorosilovgrádban, Szalinoban, Rosztovban teljesen helyreállították a lakóházakat. Az öt éves terv három éve alatt — a helyreállítási munkálatokon kívül — a Szovjetunió városaiban és munkástelepein.

lakóterületet építenek be egyenként. get és megfelelő építési anyagot ad. Nagymértékben növekedett az utóbbi hónapokban a kolhoz munkások egyéni építkezése, amelyeket ugyancsak az állam segítségével bonyolítanak le. A Statisztikai Hivatal jelentésében beszámol arról is, hogy 1946-48-ig 100.000 moszkvai, 79.000 leningrádi és sok ezer más városban lévő lakást láttak el gázvezetékekkel.

51 millió négyzetméternyi lakást építettek és adtak át a dolgozóknak

Nagy eredményeket értek el a falvak újjaépítésében is. 1.600.000 lakóházat hoztak helyre, illetve építettek újonnan. A háború idején lerombolt városok és falvak újjaépítése mellett lényegesen megnövekedtek a lakóterületek a nagyipari központokban, így Csejabinzskban, Novoszibirszkban, Kujbisevben, Omszkban, Molotovban. Bakut az olajmunkások városát

külön ki kell emelni, mert ott egyedül 1948-ban 300.000 négyzetméter új lakóterület készült el. A város negyedeiben tucatjával épülnek a sokemeletes lakóházak. Egyre nagyobb méreteket ölt a Szovjetunióban az egyéni házépítés is. Az öt éves terv keretében több, mint 12 millió négyzetméter. Ezekhez az egyéni építkezésekhez az állam jelentős pénzügyi segítség-

A Don-medence jár élen a lakásépítésben

Az állandóan növekedő lakóházépítésben előjárnak a Don-medence városaiban, Zaporozsjeben, Magnitogorszkban, Breznijikben, ahol a legújabb gyorsépítkezési módszerekkel történik a lakóházépítés. A lakóházak építése terén eddig elért eredményeket és az építkezés további állandó növekedését a kitűnő szovjet munkamódszerek és a szovjet állam nagy segítsége teszi lehetővé.

PÁRTELET

OKTATÁS FELELŐSK, SZEMINÁRIUMI BIZALMIK FIGYELEMI

A jövő hétre az alapfokú szemelvény anyaga megérkezett. Párt című broszúrát haladéktalanul vesd át.

A haladó szemelvényi bizalmiak az olvasókönyv árával szívesen számoljanak el. Minden délután 4-6-ig a városi pártbizottság Vörösi Hadsereg-úti 24. földszint, nagyterem.

Rádió szemelvények vitacsoportjai haladéktalanul jelentek meg a szemelvényi füzetre van szükségük hallgatóik számára. Jelenléteket juttassák el az anyagfelelőshöz (Vörösi Hadsereg-úti 24. földszint) délután 4 és 6 között.

Az 8 szes falu- és tanyaifjúsági csoportok ma este 6 órakor érkekeztek: tartanak Vörösi Hadsereg-úti 24. szám alatt.

Vasutas pártélet

E héten az alábbi helyeken tartunk taggyűlést.

SZERDA

Db. állomás: 15 óra, Db. táviradalmi: 15 óra, Hajdúhadház: 15 óra, Tiszafüred: 15.30 óra, Püspökladány Talpafelítőtelep: 15 óra, Török-szentmiklós: 19 óra, Hajdúnánás: 16.30 óra.

CSÜTÖRTÖK

Db. Igazgatóság: 16 óra, Hajdú-uzoboszló: 16 óra, Poroszló: 16 óra, Nyírbrány: 13 óra, Kisújszállás: 15 óra, Püspökladány állomás: 19 óra, Püspökladány fth.: 15 óra, Püspökladány omség: 15 óra.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

November 30-án, szerdán fél 8-kor Tartuffe, Madách-bérlét és P. szelvény-bérlét.

December 1-én, csütörtökön fél 8 órakor: Tartuffe, Vörösmarty-bérlét, P. szelvény-bérlét.

December 2-án, pénteken fél 8-kor Filmszilag, József Attila-bérlét, Z. szelvény-bérlét.

December 3-án, szombaton fél 8-kor Filmszilag, Gorkij-bérlét és Z. szelvény-bérlét.

Szerdán és csütörtökön este Molera előadások a „Tartuffe” körül színe, színpompás kiállításban, Vörösi Hadsereg-úti 24. földszint, 3 óra 15-től. — Filmszilag az idején kimagasló operettjegy-donsága, bemutatás előadás, pénteken este lesz, melyre hetek óta különös gondot fordítottunk. — A színház, Komor István rendezésében, a táncok koreográfiája Ligeti Máriától, a díszletek Kerényi Lajostól. — Jegyek előadásra már várhatóak. — „Resszortörzsig végrájjai” meseoperett kerül színpadra december 5-én, a Mikulás-jelűtűn keretében. Mikulás apó ezúttal is elhozta a színházba és a jó gyerekek részére kiosztja az ajándék-csomagokat. — Olcsó helyjegyárak. Jegyek 1-5 forintig már várhatóak.

Az előadások pontosan kezdődnek. A késő érkezők csak szünetben foglalhatnak el helyeket. — Bérlétek figyelmeztetéstől mentesülnek csak azok a bérlők látogathatják, akiknek már két bérléssel van ragasztva bérlétkártyájukra.

A Magyar Állami Operaház második debreceni vendégjátéka december 9-én, este 8 órakor lesz a színházban. Előadásra kerül Mozart: Szék és a szőnyeg című vígoperája. A szerepeket Rösler Endre, Gencsy Sári, Mátyás Mária, Kishy János, Rissay Pál és Péter Antal éneklik. Vezényel: Kerekes János.

Az előadásra a jegyek az Idegenforgalmi Hivatásban várhatóak, a Magyar Könyvtárak Kultúrügyosztályának tagjai korlátozott mennyiségben kedvezményes jegyet várhatnak.

KISOSZ

MNDSZ Hámán Kató csoportja folyó hó 30-án szerdán fél 4 órakor a díszteremben ülést tart. Pontos megjelölést kérünk. — Kirakatszavak kaptak a KISOSZ irodájában. — Szabad Nép Baráti Köre december 1-én, csütörtökön fél 6 órakor a KISOSZ teremben ülést tart. — Ma este 6 óras mozielőadásra, a Vig-moziba, kedvezményes jegyek igényelhetők hivatalunkban. — Szerdán este 7 órakor dohánykísérlet vezetői ülése a KISOSZ-ban.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szerető édesapánk

Dihen Mihály

60 éves korában elhunyt. Temetése november 30-án 5 órakor lesz. Gyászajánlat: Barátok felelőse, gyermekei, testvérei, unokái és a kiterjedt rokonok.

Lakás: Csuka-u. 4.

A párttagság határozott: tagjelölt lett Fodor Béni

Fodor Béni a felszabadulás után földet kapott. Azelőtt cselédkedett. Amikor először állt meg a földje végénél nem is látta, hogy az övé. Aztán dolgozni kezdett. Még nem gondolt a Pártra. Munkájában sokszor arra gondolt, hátha egyszer azt mondják: adjon vissza mindent.

Keményen fogott hozzá a munkához s meglepetéssel vette észre, hogy segítők. Ehhez nem szokott hozzá a multban. A szegényparasztoi segítő a munkásosztály, a Párt, Rákosi elvtárs. Miért teszik ezt?

S Fodor Béni egyszer csak figyelnél kezdte az újságokat, elővasta a cikketeket, mindenütt a Pártól és Rákosi elvtársról akart olvasni és hallani.

A FÉKOSZ-ban kezdett el dolgozni, előadásokat hallgatott, figyelt. Már sok mindent tudott a kommunizmusról s látta az eredményeket.

S az 1947-es választáson már tudta, hova adja a szavazatát.

A sörföldi csoport megalakulása után gyakran kijárt a földekre. Nézelődött, tanult. Rá akart jönni magától, melyik a jobb út: az egyéni, vagy a társasgazdálkodás?

Abban az időben kezdett olvasni a szovjet kihozokról. A hosszú téli esteken fejét két öklére támasztva, ismerkedett a szovjet mezőgazdasággal, a petróleumlámpa halvány fénye mellett. A párttitkár elvtárs szívesen adott neki könyveket.

Tavasszal meglátta a sörföldi termelőszövetkezetet. Ott még jobban megismerte a Pártot. Látta, hogy a jobb és szebb életet, amiben eddig része volt, a Párt adja. Akkor már minden vágya az volt: párttagnak lenni. De nem mert. Érezte, hogy ez még nem elég, a Párt tetteket is vár. S dolgozni kezdett érte. Ki akarta érdemelni a megfizető tagságot. Az ideai választáson szívvel-leléssel segített az elvtársaknak, agitált, felvilágosított. Már úgy érezte, semmi sem szakíthatja el a Párttól, úgy hozzákapcsolódott, ő is egyik kis része a hatalmas építménynek. Dolgozott a földeken lelkes szorgalommal, tudta már, hogy a munka frontján is el-sőnek kell lennie, ha párttag akar lenni.

Azán jött egy meglepetés. Szorgalmas munkája eredményeként Budapestre mehetett kétélt üdülésre. Ez jólesett, de nem ezért dol-

gozott, Fodor Béni párttag akart lenni. S ezen járt a gondolata még Budapestben, üdülés közben is. Munkához szokott kérges keze könyveket forgatott a pihenés ideje alatt. Tanácskozott Lenin és Sztálin elvtársakkal, sokat tanult a könyveikből.

Es egy esős őszi napon beballagott a pártszervezetbe. — Tagjelölt szeretnék lenni — mondta — s hangja kissé halkabb volt a szokottnál a belső izgalomtól.

A taggyűlésen, amikor a nevével szólították, érezte, hogy ilyen fordulópont még soha nem történt az életében. Halk, akadozott, de öntudatos, bizakodó hangon mondta el az élettörténetét.

Lehajtott fejjel hallgatta, amint róla beszéltek, de nem nagyon értette, mit mondanak. Csak arra kapta fel a fejét, amikor szinte egyszerre minden kar felendült a levegőben. A párttagság szavazott.

Most valamit kellene mondani, igen, ezt ő is tudta, de mégsem mondott semmit. A Párt nem szavazhat, hanem tetteket vár és lesz ideje bebizonyítani, hogy méltó akar lenni a párttagság magasabb fokára.

10 dolgozó paraszt jutalmat kapott az apaállat gondozó tanfolyam záróvizsgáján

Az őszi-téli oktatási évad keretében a mezőgazdasági igazgatóság a földművelésügyi minisztérium kezdeményezésére a megye dolgozó parasztsága részére apaállatgondozó tanfolyamokat indított. Az első ilyen egyhetes tanfolyam — melynek a megye minden részéről 20 hallgatója volt — a napokban zárta meg záróvizsgáját.

A vizsga keretében a hallgatók úgy politikailag, mint szakmailag jelentős fejlődésről tettek tanúságot. A résztvevők nagyrésze a tanfolyam befejezése előtt még nem részesült kellő politikai és szakmai oktatásban. Ezt az eredményes munkát, részesítette kellő elismerésben a mezőgazdasági igazgatóság, amikor a megyei

DEFOSSZ javaslatára elhatározta, hogy a 10 legjobb eredményt elérő dolgozó paraszti tejenként 150 forint jutalomban részesül.

A kitüntetett hallgatók, névszerint: Kerek János Hajdúszoboszlóról, L. Tóth József és Kiss István Földesről, Papp Imre Józseféről, Kiss László Téglyásról, Pinczés István Hajdúszoboszlóról, Elők Lajos Hajdúszoboszlóról, Keskeny István Kabáról, Jankó György Miskolcra, Balaskó János Debrecenből. A záróvizsga befejezésével a jutalmazottak megfogadták, hogy még eredményesebb munkát fejtenek ki a jövőben s a minőségi állattenyésztés további fejlesztésével is szorgalmazzák a szocializmus építését.

Újabb munkafelajánlást tettek Sztálin elvtárs születésnapjára a balmazújvárosi földművelésszövetkezet dolgozói

A balmazújvárosi földművelésszövetkezet dolgozói a szövetkezeti tagtoborzásban vállalt kötelességükön túl további munkafelajánlásokat is tettek Sztálin elvtárs születésnapjára, hogy még méltóbban ünnepelhesék nagy felszabadítónk, a haladó emberiség bölcs vezérének, Sztálin elvtársnak születésnapját. Többek között vállalták, hogy a község határában lévő 8000 hold legelőt megja-

vítják, karban tartják, ezenkívül 21-ére elkészítik a szövetkezet évi szárazmáadását. Ehhez a felajánlásukhoz csatlakoztak a szövetkezeti raktár dolgozói is, amennyiben vállalták, hogy minden terményvagyon berakási idejét az eddig megállapított időpontnál 1 órával hamarabb végzik el. Ezeknek a feladatoknak teljesítése érdekében minden erőt mozgósítottak.

A Szakérttségi Kollégium ösztöndíjasai elindultak a Szovjetunióba

Szocialista fejlődésünk folyamán egyre több és több szakmai kérdésre van szükségünk, akik minden tudásukat a dolgozó nép szolgálatába állítják. Ilyen új típusú szakmai káderek nevelését segíti elő a debreceni szakérttségi kollégium, ahol a munkásosztály legjobb fiataljainak, hogy a jövő műszaki értelmisége vállalják belőlük.

Nem csak az a lehetőség van meg számukra, hogy kint az egyetemen elsajátíthatják a haladó tudományt, hanem a Szovjetunió nagylelkűsége folytán az a lehetőség is megnyílt számukra, hogy a Szovjetunióban, a szocializmus országában képezhetik magukat.

Vasárnap este búcsúztatta a Szakérttségi kollégium azt a 10 ösztöndíjas hallgatót, akiket az a megtisztelőetés ért, hogy a Szovjetunió egyetemén tanulhatnak. Kénva Sándor elvtárs a kollé-

gium igazgatója mondott rövid beszéde, hangsúlyozta, hogy nincs nagyobb megtiszteltetés és öröm egy munkás ifjú számára, mint a Szovjetunió egyetemén tanulni, abban az országban, ahol már a kommunizmust építik.

A Párt Megyei Bizottsága nevében Balogh Endre elvtárs üdvözölte az ifjakat. Beszédében emlékeztetük véste, hogy mindent a Szovjetunióknak, Sztálin elvtársnak köszönhetnek s ezzel szemben egyetlen kötelességük van: tanulni, tanulni, tanulni.

A mi ifjúságunknak érdemes küzdeni — mondta Balogh elvtárs — mert fényes jövő áll előtte. S nekünk olyan elvtársakra van szükségünk a szocializmus építésében, akik hűséggel állnak a Szovjetunió, a mi Pártunk mellett és magasra tartják a proletár nemzetköziség zászlóját.

Lengyelországban kinevezték a Legfelsőbb Bíróság első nő-ügyészét

Lengyelországban röviddel ezelőtt hajtották végre az igazságszolgáltatás korszerű reformját. A bíróságok ítélőszékeiben több nő ül. Az igazságügyi miniszter dr. Bronisława Kowalowskát, aki eddig a városi Fellebbviteli Bíróság ügyészhelyetteseként működött, — a Legfelsőbb Népbíróság ügyészévé nevezte ki.

„Zsebvizierómu” — kolhozok számára

A Csapajev nevet viselő kolhozban új típusú vizierómu-t szereltek fel. Ennek az erőműnek az a legfőbb tulajdonsága, hogy csupán öt négyzetméter területet foglal el. Jó tulajdonsága ezenkívül az is, hogy csak fele-harmadrésze annyi víz kell a működéséhez, mint a rendes erőműveknek. E tulajdonságai miatt az új típusú vizierómu-t „Haljujának” (csőpöngék) nevezik. A Haljujának kis folyón és patakban is fel lehet állítani, nem kell hozzá nagy építkezés. Az év végéig 15 Haljuján felállítását vetik tervbe. Jövőre 50 újabb „zsebvizierómu” állítanak fel.

Minden iskolának gyümölcsös-kertet

A „Priziv” vidéki napilap, mely Vladimirben jelent meg, közölte a körzet komszomolistáinak felhívását, mely az úttörők és iskolások diákok bevonásával az idel év őszén és a jövő év tavaszán a körzet minden hét éves és középsiskolájára mellé gyümölcsös-kert létesítését tervezi. Az iskolák gyümölcsöseit az ifjúság egymással versenyezve építik. Ebben a versenyben több mint 8000 ifjú vesz részt.

A mult évben már elültettek néhány ezer gyümölcsfát, kibővítettek 15 kertet és 9 új gyümölcsösöt telepítettek. A felhíváshoz nagy sikeresedéssel csatlakozott az egész terület határsága. Az egyes iskolák már megkezdtek a gyümölcsök telepítését. Vladimirben speciális gyümölcsfaelárusító hely nyílt, ahol a legkülönbözőbb gyümölcsfák vásárolhatók.

Fizessen elő a Néplapra!

HIREK

Ismét megnyílik a Hortobágyi-múzeum!

A hortobágyi csárdában a multban pusztai múzeum volt, amely a Hortobágy történelmi emlékeit, néprajzi nevezetességeit tárta a látogatók elé. A múzeum anyaga a világháború alatt elpusztult. Majd a csárdát hivatalok vették igénybe. Miután az állami gazdaságok igazgatósága Debrecenbe költözött s így több helyiség megüresedett, ismét sor kerül a csárda helyiségeiben a pusztai múzeum felállítására. Ebben a múzeumban azonban a madár- és állatvilág bemutatása mellett már helyet kap a pusztai átalakításáért folyó hatalmas munka eredményeinek az ismertetése is. A hortobágyi múzeum felállítására a munkák a közeljövőben megkezdődnek és még ebben az évben befejezést is nyernek.

VARHATÓ IDŐJÁRAS: Ma mérsékelt nyugati, északnyugati, holnap megéinkülő északi, északkeleti szél, változó felhőzet, egyes helyeken eső, havaseső, havazás. Éjszaka többfelé talajmentű fagy. A nappali hőmérséklet tovább csökken.

Kitüntetés. A Népbiztonság Elnöki Tanácsa a magyar közegészségügy fejlesztése terén kifejtett kiváló érdemeinek elismerésül dr. Ladányi Józsa sebésztörvosnak a Magyar Népbiztonság érdemérem arany fokozatát adományozta.

A vonat közé vetette magát egy bagaméri fiatalember. A Debrecen-Nyírbrány között közlekedő személyvonat közé ugrott Dorogi Sándor 19 éves bagaméri lakos. A vonat kerek a szerencsétlen fiatalembert halálra gázolták. Megindult a vizsgálat annak tisztázására: mi készítette a fiatalembert tettének elkövetésére.

Kórházba szállítás közben meghalt egy gyermek. D. Grósz Gyula érpataki gyermeket a debreceni klinikára akarták szállítani. A gyermek útközben meghalt. A hirtelen haláleset kivizsgálása érdekében elrendelték a holttest felboncolását.

Sáلكندőjére akasztotta fel magát Dobi Imréné 65 éves Eötvös-utcai idős asszony. A sál első ízben leszakadt alatta, de második kísérlete sikerült s mire hozzátartozói észrevették, meghalt. Tettét gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el.

Női ridikült szolgáltattak be a rendőrségre. Csenedom János gyárimunkás, Kadarcs-utcai lakos a Rákosi-telepi rendőrségre beszolgáltattott egy barnaszínű, sárgaréz hurokcsattos női ridikült, amit 26-án éjjel a Szent Anna-utcán talált. Igazolt tulajdonosa átvetheti a rendőrség bünyügyi osztályán, földszint 40. sz. szobában.

Női nylonkabátot lopott Major Sándor Hajdúbagosi lakos, amit nyomban magára vett és úgy ment ki a nagyáramlásra, ahol a váróteremben lefeküdt. A lopást felfedezték, előállították a rendőrségre és megindították ellene az eljárást.

Az Állami Kórház 1950 január 1-ével városi kezelésbe adja át a népjóléti minisztérium. A népjóléti minisztériumból most bizottság száll ki az átadási, illetve az átvételi munkák lebonyolítására. A leltározás már meg is kezdődött.

212 százalékot teljesít, 270 forintot keres hetenként Nagy Irén, a Baromfiértékesítő N. V. egyéni versenyzője

„Ma versenyben áll a föld s a gyár” száll felénk a dal a Baromfi-értékesítő N. V. hangosbeszélőjéből. Mikor belépünk a kapun, nagy pulykacsapat találok. Ez a pulykacsapat sem kerülheti el a sorsát, nem sokára ezek is oda kerülnek, ahova a többiek: feldolgozóak és kökeményre fagyaszlva elszállítják őket. Részből beföldre, de legnagyobb részben külföldre kerül a magyar baromfi.

A tépőteremben nagy munkában találjuk a legjobb teljesítményt elérő fiatal egyéni versenyzőt. Nagy Irén, aki alig húsz éves és kiváló munkájával kimagasló eredményt ért el. Nagy Irén munkamódszere megkönnyítéssel, sztahanovista módszerrel 212 százalékos teljesítményével messze túlszárnyalta munkatársait. Munkájában válaszol kérdéseinkre: hogyan érte el ezt a teljesítményt?

— A SZIT-ben sokat hallottam a szovjet sztahanovistákról, a munka hőseiről. Azonkívül mostanában sokat olvastam az újság-

ban a „legjobb munkás” címéért megindult versenyekről, az ezer százalékos eredményekről. En is fölül vettem példát, jó munkámmal igyekszem a szocialista teremben részt venni.

— Nagy öröm lenne számomra — teszi hozzá elgondolkodva és reménykedő tekintettel — ha tagjelöltnek felvennének a Magyar Dolgozók Pártjába.

Nagy Irén eddigi munkájával be is bizonyította, hogy méltó tagja lesz majd annak a Pártnak, melyet Sztálin és Rákosi elvtárs vezet.

— További tervem — mondja kérdésünkre — hogy minél többet olvassak, elméletileg képezzem magam és azt összekötsem a gyakorlati munkámmal. Nem elégszem meg ezzel az elért eredménnyel, növelni akarom termelésemet, hogy minél hamarabb elérjük azt, amiért harcolunk, amiért dolgozunk, a szocializmust. Sztálin elvtárs 70. születésnapját is azért akarom úgy megünnepelni, hogy

munkamódszeremet átadom a többi dolgozó társaimnak, hogy ők is el tudják érni azt az eredményt, amit én elértem. Hogy ők is megkereshessék a 270 forintot, amit én vittem haza a héten az elvégzett munkám után.

Nagy Irén a 270 forintot 42 órai munkáért kapta. Nagyon büszkére a családjára, de példakép ő a Baromfiértékesítő N. V. dolgozó elvtárs.

Egy másik asztalnál Balogh Jánosné dolgozik. Ő is, mint egyéni versenyző, 199 százalékos teljesítményt ért el. Elmonda, hogy ő is, mint a többi dolgozó az egész országban, munkával ünnepli meg Sztálin elvtárs 70. születésnapját. Baloghné 160 százalékról 199 százalékra fokozta teljesítményét a Sztálini Munkafelajánlási Mozgalom keretében, de ezzel nem elégszik meg, ezt is tovább akarja emelni, mire elérkezik december 21-ike, a mi szeretett Sztálin elvtársunk 70-ik születésnapja.

Apró Antal nyitja meg a Sztálini Ajándékok Kiállítását

A Magyar-Szovjet Társaság december 1-én, csütörtökön nyitja meg a Műcsarnokban a békétábor vezérének, a világ dolgozó bülc tanítójának, a nagy Sztálinnak a születésnapjára készített ajándékok kiállítását. Az ünnepség megnyitóján a Vásárhelyi-kórus előadja a magyar és szovjet Himnusz, majd Apró Antal mond ünnepi beszédet.

Részletre vásárolhatnak kerékpárt és motorkerékpárt a dolgozó parasztok

A Csepeli Kerékpár, Varrógép és Motorkerékpárértékesítő Nemzeti Vállalat egyre több kerékpárt és motorkerékpárt hoz forgalomba. Az ipari üzemek dolgozó sokere kerékpárt vásároltak már részletre. Most a dolgozó parasztság számára is lehetővé tették, hogy részletfizetésre vásárol-

janak kerékpárt és motorkerékpárt.

A dolgozó parasztság a földművelésügyi minisztérium által kiadott kötvényre a hitelszövetkezetben utalványt kapnak és a vételár 30 százaléka készpénzben történő lefizetése után 12 havi részletfizetési kedvezményt kapnak.

Hajdú megye kedden reggeire 26 százalékra emelte mélyszántási eredményét

Téglás befejezte a mélyszántást

A mélyszántási munka egyre gyorsabb ütemben halad a megyében. Kedden délelőtt azt jelentette a mezőgazdasági igazgatóság, hogy a megye területén már 86 százalékban végezték el a mélyszántást.

A homoki községekből újabb sikert jelentenek: Téglás maradvék-talanul elvégezte a mélyszántást és ezzel a megyében hetedik község fejezte be már a munkáját. Több községben annyira előrehaladtak a mélyszántással, hogy ezen a héten befejezték.

A munkát meggyorsítja az, hogy egyre többen fordulnak a gépalomásokhoz, mert látják, hogy a gépi munka jobb és olcsóbb is. Az igazi mélyszántást csak traktorral lehet adni és mindazok, akik eddig két tehénkével szántottak, egymásután tér-

nek át a gépi szántásra, mert a tehén kevesebb tejet ad, ha ige-ban dolgozik és így értékesítésveszteség is éri a gazdát.

A termelőcsoportok és állami gazdaságok élen jártak a megyében a mélyszántás elvégzésében, mert földjeiken traktor hasított a barázdát. A termelőcsoportok jó példája nyomán az egyéni gazdálkodó parasztok közül egyre többen keresik fel a traktorállomásokot, földjeik felszántását kérve. Így történik ez Bőszörményben is, ahol pedig a kulák befolyás, suttogás következtében idegenkedtek a gépi munkától.

Huszonkilenc éve alakult meg Szovjet—Örményország szovjet halmja

Az Örmény Szovjet Köztársaság november 29-én ünnepelte 29. évfordulóját annak, hogy Örményországban megvalósult a szovjet hatalom. A TASSZSZ-rodá tudósítja ebből az alkalomból több dolgozó, keresett fel, aki egyidős az Örmény Szovjet Köztársasággal.

Szovjet Örményország legnagyobb üzemeiben dolgozik Korijun Hodoján 29 éves mérnök. Nevét őt nevezetes találmány fűződik. A találmányok közül az egyik évente másfélmillió rubel megtakarítás, jelent az üzemnek.

Oktyomberki Kolozján kolhozparasztné, a Szocialista Munka Hőse, szintén egyidős az Örmény Szovjet Köztársasággal. Az élenjáró szovjet mezőgazdasági technika alkalmazásával a köztársaság legnagyobb gyapottermését gyűjtötte be. Most a felső mezőgazdasági iskolát végzi.

Alexander Arutjunjan ismeret zeneszerző szintén a köztársaság megalakulásának évében született. Nemrégén kapta meg a Sztálin-díjat a Hazáról szóló kantátájáért.

Vittek és hoztak...!

Hasznos tapasztalatcsere látogatáson vettek részt a Fermentáló dolgozói

— A budapesti Gépfementáló üzemben voltunk tapasztalatcsere-látogatásunk három napig tartott — kezdte meg beszédét Pócsi elvtárs, az üzem termelésfelelőse. — Öten voltunk oda és elmondhatjuk, hogy nem vezetett kárba az időnk, mert igen értékes tapasztalatokat szereztünk. Igaz ugyan, hogy a pesti Fermentáló kisebb kapacitású, mint a mi üzemünk, de ott is alkalmaztak újításokat, amit mi árvahe-tünk tőlük.

Az újítás neve „bálakidobó”. Eddig a bálát két női munkás dobta ki a préskocsiból, ami nehéz munka volt. Ezt a kérdést úgy oldották meg a pestiek, hogy a préskocsi fenekére két fából készült rudat helyeztek el és ennek segítségével egy munkás billett ki a kocsi bálát. Ezáltal egy munkáerő felszabadult, ami igen komoly megtakarítást eredményez.

Megragadja a figyelmünket az is — mondotta Molnár Erzsébet elvtársnő — hogy a pesti Fermentáló üzemnek nagyon szép kulturterme van, amiben a mi üzemünk hiányt szenved. Igaz, hogy az öt éves terv keretén belül mi is megkapjuk a kulturtermet. A másik dolog, ami feltűnt, az orvosai rendelők. Valóságos kis műő és ezenkívül még betegszobájuk is van külön női és külön férfi szoba 3—3 ágygal. Nekünk is van rendelők, de sok esetben nem bizonyul megfelelőnek.

A tapasztalatcsere ott volt még Varga Erzsébet elvtársnő, aki a láncon dolgozik.

Tapasztalatainkat nemcsak úgy adtuk át, mint egyszerű eszmecserét, hanem beálltunk mi is a termelésbe és úgy, munkaközben mondtuk el tapasztalatainkat egymásnak. Rámutatunk egymás hibáira. Beszéd közben talán nem is értetük volna meg egymást olyan jól, mint így, munkaközben.

En a bálavarrók részéről voltam Pesten és új munkamódszere-met adtam át, az új fajta bálavarrási módszert. Nagyon szívesen fogadták bennünket és szívesen vették tőlünk tapasztalataink átadását — mondta Deim Iréné.

Nagyon sok újítást adunk át a budapesti fermentáló részére. Többek között átadtuk Ébert Kálmán lakatos újítását, ami abból áll, hogy a fermentológép meghajtására szolgáló négy darab villanymotor helyett csak kétfőt alkalmazunk és így is kielégítő a motorok hűtőereje. Ezáltal nagy-mennyiségű árammegtakarítást érünk el. A másik amit átadtunk

Borsó elvtárs újítása volt. Eddig a hulladék ponyvát két ember költöztette, most egy ember összeszedi a négy sarkát és egy kampóval összekapcsolja azt.

Az ötödik kiküldött Fehér Sándor tápos elvtárs volt, aki elmondja, hogy mik voltak az általános tapasztalatai.

Bátran mondhatjuk, hogy ezen a tapasztalatcsere-n mi győztünk. Igaz, hogy láttunk olyan dolgokat is, amit eddig üzemünkben nem alkalmaztunk, de mégis mi

voltunk azok, akik jobban szemügyre vettük az újítások jelentőségét és sokkal több módszert adtunk a pesti fermentáló üzem dolgozóinak, mint amennyit kapunk tőlük — mondja Farkas elvtárs.

Mindent egybevéve, a Fermentáló ötéves küldetése nem ment hiába Budapestre. Vittek is és hoztak is. Ez pedig mind a két üzem munkáján, termelésén már a legközelebbi időben meg is mutatkozik.

Beszélgetés egy szovjet tanítónővel... (Az „Izvestija” cikke)

Annenkovo falu parasztjai a Nagy Októberi Szocialista Forradalom előtt mind egy szál írástudatlanok voltak. Midőn röviddel ezelőtt a falu iskolájának komzszomjai felkérték a régi tanítványokat, hogy levelekben számoljanak be életükről, hogy mit nyújtott nekik a Komzszomol és hogyan működött a Komzszomol-szervezet a nagy forradalmat követő iskolaévek idején, a levelek százai érkeztek, amelyeket nem lehet megindultság nélkül olvasni.

Csekalina tanítónő, ma már a Legfelsőbb Tanács tagja, 1918 óta dolgozik az annenkovói iskolában.

Mikor a leveleket olvastam — mondja Csekalina —, úgy tűnik, nem is olyan régen még „a mi gyerekeink” voltak e komoly levélírók, akik baráti meleg sorokat írnak, telve gondnal az új nemzedék nevelése iránt. Szavaikból az idősebb testvér örömteli hangja csendül ki, aki látja, mint fejlődik, férfiasodik ifjabb test-

vére, örül, hogy arra a jó útra lép, amelyen 32 esztendeje vezet a Kommunista Párt a szovjet népet. Itt van például Szakszonov. Valaha analabéta kondás volt, ma főiskolai tanár, több, mint húsz tudományos mű szerzője, a Nagy Honvéd Hábortól hat kitüntetést szerzett.

Nem kivételes eset — folytatja —, ez szokásos jelenség a kolhozparasztok gyermekei között. Annenkovóban egyre több olyan család akad, amelynek fiatal leányai főiskolai, egyetemi képzettséget szereznek. Középsiskolák végzett növendéke közül 139 szerzett diplomát. Tanítók, orvosok, mérnökök, agrónomusok a volt tanítványaim.

Falunk sokkal tovább jutott volna, ha nem jön közbe a háború. De a győzelem után már sok minden történt, villamosítottak, rádiósítottak, épül az új kórház, újjaépítettük a háború alatt leégett klubot, 500 topolyát és rengeteg orgonabokrot ültettünk s ez mind csak a kezdet. Az én életem összeforrott az iskolával, de nemcsak az enyém, hanem mind a huszonhat itt dolgozó pedagógusé. Minden törekvésünk, hogy az iskolát a kultúra otthonává tegyük. Az épület gyönyörű, könyvtárunkban 9000 kötet könyv, a természettudományi termekben a legkiválóbb felszerelések, szemléltető anyagunk gyűjteménye évről évre gyarapszik.

Pedagógusaink a pártoktatásban aktívan részt vesznek. Tanulnak és tanítanak. Sok előadást tartanak a kolhozparasztok részére. Pl. nemrég az egyik fiatal tanítónő előadás-sorozatban ismertette a nagy orosz fiziológust, Pavlovot, egy másik pedig a „Gyermeknevelésről a családban” címen tartott előadást.

Az agitátorok számára szervezett kört a fizika-tanárok vezetik. Ifjúsági körök részt vesznek a gyakorlati mezőgazdasági és gyümölcskertészeti kísérleteken. Az iskolások a munkák során 1400 tölgyese-met ültettek és sok falmagot gyűjtöttek. A módszertani egyesület én magam vezetem és örömmel mondhatom, szép eredményeket érünk el.

E válaszlevelek, amelyek most beérkeztek, mind arról beszélnek, mily sokat jelentett frönik számára a Nagy Októberi Szocialista Forradalom, amely nélkül soha nem jutottak volna el a kultúra ilyen magas fokára. Egy volt növendékünk így fejezi be levelét: „Milyen boldogság, hogy a szovjet hatalom idején élhetünk.”

— Valóban nagy boldogság — fejezi be a beszélgetést Csekalina — hiszen a szovjet állam mutatja az utat a világ minden dolgozójának a boldog élethez.

Súlyos büntetést kaptak a hajdúsámsoni szabotálók

A debreceni megyei bíróság a szakértné és tanuk meghallgatása után a uzorabíróság köz-elállás érdekeit veszélyeztető büncselekményben mondta ki bűnösnek mindkettőjüket és ezért id. Goda Lajost egyévi börtönrre, 300 forint pénzbüntetésre és 200 forint vagyoni elégtétellel megfizetésére kötelezte. Huszti Sándor ellen 6 hónapi börtönrre 200 forint pénzbüntetésre és 100 forint vagyoni elégtétellel megfizetésére ítélt. Mindkettőjüket egyhónapra kitiltotta a községből és kötelezte az ítéletnek a Néplapban való kitételére.

A debreceni megyei bíróság a szakértné és tanuk meghallgatása után a uzorabíróság köz-elállás érdekeit veszélyeztető büncselekményben mondta ki bűnösnek mindkettőjüket és ezért id. Goda Lajost egyévi börtönrre, 300 forint pénzbüntetésre és 200 forint vagyoni elégtétellel megfizetésére kötelezte. Huszti Sándor ellen 6 hónapi börtönrre 200 forint pénzbüntetésre és 100 forint vagyoni elégtétellel megfizetésére ítélt. Mindkettőjüket egyhónapra kitiltotta a községből és kötelezte az ítéletnek a Néplapban való kitételére.

MOZI

APOLLO Szerdán 4, 6, 8-kor utóljára

Natármentén történt Cseh filmdráma

VIGSZINHAZ Szerdán 4, 6, 8-kor utóljára

Ének a viharban Lengyel film

METEOR.MOZGO Szerdán fél 4, fél 6, fél 8-órakor utóljára

Migyuinak a fénye Olasz film

